

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2
Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50 F

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

Városi ellenzék. Szervezkedjen a polgárság.

Egészséges alakulás kezdetét jelenti a függetlenségi és 48-as párthoz tartozó városatyák szervezkedése. A város törvényhatósági bizottságában soha annyira szükség nem volt az ellenzék tömörülése, az ellenőrzés lelkiismeretes teljesítésére, mint most, amikor a város az új intézmények egész seregét akarja megvalósítani, újabb adósságokat kénytelen csinálni, mert már uszni kell az árral.

Az a politika, melyet a városi munkapárt csinált, sok tekintetben károsnak bizonyult, mert szép jelszó ugyan a haladás, de abban is mértéket kell tartani, mert a fejlődés törvényei ugrásokat nem ösmernek és nagyon is számításba kell venni a város adófizető polgárságának teherviselési képességeit.

De az a párt, mely a törvényhatósági bizottság többségét alkotja, nem számolt kellő óvatossággal és körültekintéssel a város és különösen a polgárság anyagi helyzetével. A ha-

ladás jelszava alatt besodorta a várost olyan adósságokba, melyeket még az unokák is nyögni fognak, de hasznát aligha fogják látni, mert ők már csak a roncsait fogják kapni az új létesítményeknek.

Mindent a Hortobágy-hasznosításra építettek. Azt hitték, hogy a Hortobágy ontani fogja a milliokat és a gazdatársadalom ellenére is keresztülvitték a hasznosítást. De már is előre lehet látni, hogy pusztán a Hortobágy-hasznosítás nem fogja fedezni azon milliós adósságok amortizálását, hogy — el kell ismerni — nagyszabásu terveiket megvalósíthassák.

Kellő előrelátás nélkül fogott a munkához; ennek a következménye, hogy semmit nem tud produkálni; amit felmutathat, azzal pedig nem dicsekedhetik. Megesinálták a csatornázást és mire készen lett, csaknem kétszer annyit költöttek el, mint az előirányzat volt, végül pedig kiderült, hogy a csatornák szűkek. Ha még most meg is felelnék, 30—40 év múlva már nem fognak megfelelni, pedig a költségeit még akkor is törleszteni fogják az utódok. A visszaéléseket

nem is említjük, pedig azokat meg lehetett volna akadályozni annak idején, ha dr. Révi Nándor kifogásait kellő figyelemre méltatják. De a durva akarat keresztül gázolt a józan megfontoláson.

Elkészült a vízvezeték is és még mindig teljes bizonytalanságban van a közönség. Az artézi kutak furását olyan vállalkozóra bízták, aki nem értett hozzá. Az előrelátás hiányát keservesen fizette meg a város. Hozzáfogtak a város szabályozásához és a városra zudították a telekspekulációt, mikor pedig már milliokat elköltöttek, akkor kénytelenek voltak felfüggeszteni az egész terv végrehajtását, mert nagykesőn látták csak be, hogy tönkretenné a várost. De addig utat engedtek a telekspekulációnak, a magánérdekek érvényesülésének.

Osztogatták derűre-borura az ingyen telkeket, nyakra-főre szavazták meg a vasuti hozzájárulásokat, sokszor a város kárára, míg a polgárság sürgős szükségletei kielégítést nem nyertek. Adósságot adósságra halmoztak, de erőtartalékot nem gyűjtöttek, sőt a meglévőt is elfecsérelték.

Gyűlölet.

— Jolánka, még most sem hagyod abba? Hiszen már öreg este van, nem látsz!

— Még dolgoznom kell; látod, két legyezőt kell megfestenem, hogy egészen kész legyenek. Akkor azután holnap hazaszállíthatom a munkát és megint jön egy kis pénz a házhoz.

És a fiatal leány ismét munkája fölé hajolt.

Öccse — egy alig tizenégy-tizenöt éves fiú — haragos tekintetet vetett nővéreire. Sovány, gyenge, csenevész gyermek volt, de erre arcán valami öreges vonás látszott. Ez a komolyság koránrettségére vallott. Nem ritkán tapasztalható ez gyermekeknél, kik — mint Pali — valami testi hibában szenvednek.

A fiú sóvárgó szemekkel nézett ki az ablakon, majd szomorúan tekintett innét nővéreire.

— Mily szép odakünn és nekem idebenn kell kuksolnom. Négy nap óta nem voltam az utcán. Azelőtt, Jolánka, legalább te eljöttél velem sétálni, de most már te sem törődöl velem.

— De Palika, légy eszedben. Hiszen látod, — hogy dolgozom. Minden perc drága.

— Mintha csak a mamát hallanám! És mert ti mindketten örökkön itt ültök a szobában, én nem mehetek sehová. Elmúlt a nyár és alig voltam a szabadban, alig láttam a zöld rétet, a virágzó mezőt...

A fiúcska panaszzava mint zokogás hal-

latszott. Jolánka lette munkáját, odament öcséséhez, megcirógatta őt és vigasztalni kezdte.

— Nem szabad így beszélned, Palika. Légy türelmes, már nem sokáig tart, azután minden megváltozik.

— De régóta hallom már én ezt!

— Most azonban egész biztos. Vilmos mihelyt letette a vizsgát és kiszabadul a katonaságból, jó hivatalt fog kapni és leveszi vállairól a gondot.

— Vilmos! — ugyan ne beszélj! Eppen Vilmos az! És mindig csak Vilmos! Mindennek mindig ő volt és most is ő az oka! Én rongyos, kopott ruhában járok, neki mindig volt szép ruhája; mi mind nélkülözünk, de ő könnyen él. Ti dolgoztok, fáradoztok, hogy — neki legyen! De hát miért?

A tehetetlen düh könnyeket sajtol ki a gyermek szeméből és haragjában nyomorék lábaival toporzékolt.

— De Palika csendesedjél! — csitította őt Jolánka. — Vilmos okos fiú, tanult fiú, — még sokra viheti és akkor segíteni fog rajtad, rajtunk valamennyiünkön.

— Soha! Vilmos rossz szívé, gögös! Ha majd fölkapaszkodik, akkor szegény rokonait meg sem fogja ismerni.

— Szégyeld magad Pali, — feddte a fiút Jolánka, — ilyeneket beszélni a bátyádról! Nem igaz: Vilmos nem oly rossz szívé, mint te mondd. Haragszol rá, ez az egész; nem tudod neki megbocsátani, hogy... hogy...

— Hogy miatta lettem nyomorék! Ő lököh le a lépcsőn, ő miatta törtem el a lábam... és most pupos is vagyok, járnai sem tudok! Ezt soha nem bocsátom meg neki, soha!

— Hiszen ő is gyermek volt akkor...

— Mindegy; utalom, gyűlölöm. Igen, Jolánka, gyűlölöm! kiáltá kipirult arccal a fiú és szemeiben vad tűz lobogott.

Jolánka még egy ideig csitította, vigasztalta a fiút, azután a másik szobába ment, lámpát gyújtott és asztalt terített, mialatt többször fejé csóválva nézett Palira, aki a szoba szögletébe bicegett, ott leült és sötét arccal bámult maga elé.

Nemsokára valaki erősen nyitotta be az ajtót, azután a szobába lépvé oly hevesen csapta be, hogy az ablaktáblák megcsörrentek.

— Tudtam, hogy ő jön! — mormogta Palika és gyűlöletes tekintettel méregetve szűles termétü bátyját, a butorokba kapaszkodva bebi-cegett a kis benyúlóba.

Vilmos ledobta a sapkáját a pamlagra, azután leoldotta a rövid kis kardot, azt is odalökte. Majd széleskedve felrántotta a szekrényt.

— Hohó! — kiáltott fel — mit látok! Jolán nem tisztítottad ki a diszskabátomat! Azután a cipőm sincs kifényesítve! Én nem értem, minek nézed te tulajdonképpen a napot. Gyorsan el akarok menni!

— De mama még nem érkezett haza, a vacsorával csak bevárjuk...

— Ma nem vacsorázom idehaza!

Csak pár napig A HOROVITZ ZSIGMOND-féle papirkereskedést árverésen megvásároltam és hétfő reggeltől naponta d. e. 9-től d. u. 4-ig kiárusítom melyre az érdeklődőket meghívom. Antalfy József könyvkereskedő

Ha fáj a feje ne tétovázzék, hanem használjon azonnal **Beretvás-pastillát!**
mely 10 perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmulasztja. **Ára 1 korona 20 fillér.** Kapható minden gyógyszerárban és drogériában.
Készíti Beretvás Tamás gyógyszerész Kisposton. Orvosok által ajánlva. 1991 Három doboznál ingyen postai szállítás.

Ez a előrelátás nélküli városfejlesztési politika, nem kell nagy jóstehetség hozzá, a teljes vagyoni romláshoz fog vezetni, mert a közterhek oly szédületesen emelkednek, hogy a közönség már is alig bírja viselni és még évről-évre fokozódni fognak. Hová jut a város és polgársága?

Itt az ideje, hogy a könnyelmű varospolitika ellen szervezkedjen a polgárság kint, a város összes kerületeiben, a városatyák pedig bent, a törvényhatósági bizottságban. A városi ellenzékre nagy szükség van, mert az ellenőrzés gyöngye lábán áll. Kérlelhetetlenül le kell leplezni a visszaéléseket és könyörtelenül a nyilvánosság pellengéjére állítani a közérdekorására érvényesülést kereső magánérdekeket, mert a közélet megtisztítása nélkül egészséges közállapotokat nem lehet teremteni. Ez a munka vár a városi ellenzékre.

Egyház és iskola.

A középiskolai felügyelő a ref. főgimnáziumban. A ref. főgimnáziumban a hét folyamán Dóczy Imre középiskolai felügyelő végzett látogatást. Az ezt követő konferencián nagy elismeréssel nyilatkozott a tanári kar eredményes munkájáról.

Középiskolai tanárok gyűlése. A helybeli középiskolák tanárai tegnap (szombaton) délután látogatott gyűlést tartottak Dóczy Imre középiskolai felügyelő elnöksége alatt a ref. kollégium kis tanácssterében. A gyűlés egyetlen tárgya Révész Lajos ref. főgimnáziumi tanár felolvasása volt: Más tájak, más szokások. E felolvasásban a mult esztendei értesítők alapján állított össze igen ügyes, színes elevevességű képet a magyar középiskolák életéről. Különös melegséggel tárgyalta azt a kérdést, minő munkásságot fejt ki a tanárság ujonnan megalapított

— Miért nem? friss vacsorát csinálók...
— Bánom is én! Nem vonhatom ki magam. Hol van Pali! He, vakarcs, buj elő! Tisztított ki a cipőmet, másra úgy se vagyok jó!
— Ne bántsd szegény fiut, — szólt szeliden Jolánka — majd rendbehozok mindent. De talán mégis itthon vacsoráznál. Ha hazon kívül eszel ismét sok pénzbe kerül...
— Sok pénzbe! Ördögött! Néhány koronába... azért csak nem érdemes beszélni...
— Nem érdemes! — ismétlé halkan Jolán és sóhajva vette elő bátyja ruháját. — Mindent rendbe hozva, segített ennek az öltözködésnél Pali is bejött a benyilóból és gyűlöletteljes tekintettel nézegette a fűtyörészó Vilmost.
Mos Vilmos egyszerre mosolyogni kezdett és hizelegve szólította meg Jolánkát...
— Edes kis anyám, adjál pénzt.
— Pénzt? En? Honnan?
— Ahonnan máskor is került — nevetett Vilmos.
— Nincs már, elfogyott. Azt a néhány megtakarított garasomat ami volt már odaadtam neked! egy fillérem sincs.
— Nekem nincs, de pénz nélkül nem mehetnek el. Pedig el kell mennem! Mindenáron ott kell lennem a vacsorán!
— En a legjobb akarattal sem tudok rajtad segíteni, — szólt Jolánka.
— Na, jól vagyunk! — dühöngött Vilmos és idegesen járt-kelt a szobában. Egyszerre észrevette a benyiló ajtajában álló Palit.
— Hopp! Megvan! Öcsösök! — kiáltott a

együletének, a Tanárok özevegeit és árváit segítő Egyesületnek érdekében. Hozzászóltak: dr. Csűrös Ferenc, a tanári kör titkára, aki az egyesület javára egy diákmalis rendezésének ötletét vetette föl, hogy így a tanuló ifjúág és szülőközönséggel való érintkezés is melegebb s ne csupán hivatalos jellegű legyen. Dr. Gulyás István bejelentette, hogy az egyesület helyi fiókjának elnöksége foglalkozik is már egy ilyesféle ünnepség előkészítésével. Dr. Horvay Róbert több más, szintén ezt a célt szolgáló eszmét vetette föl. Az eszmecserét az elnök azzal a felhívással rekesztette be, hogy az egyesület felvirágoztatására Debrecen tanársága is tegyen meg minden tőle telhetőt; a felolvasónak pedig kifejezte a kör köszönetét élvezetes felolvasásáért.

A második félév a főiskolán. A főiskolán a második félév február elsején veszi kezdetét. A formális megnyitás pedig valószínűleg február 3-án lesz.

A Csokonai-kör felolvasó ülése.

A Csokonai-kör tegnap délután — öt órai kezdettel — felolvasó ülést tartott a Royal disztermében. Ez alkalommal szép, előkelő, disztingvált közönsége volt, főként hölgyek nagyszámmal. Es a műsor is olyan volt, amely igazán megérdemelte ezt az imponans, meleg érdeklődést.

Géresi Kálmán elnök mondott rövid megnyitót s azután dr. Mitrovics Gyula főiskolai tanár ült az asztalhoz. Esztetikai közösség címen egy gondolatokban gazdag s igen értékes kis tanulmányt mutatott be, amelyet nagy tetszéssel honorált a hallgatóság.

Betegkedése után most először lépett a nyilvánosság elé Oláh Gábor. Rendkívül szeretetteljes fogadtatásban volt része s meggyőződhetett arról, hogy a Csokonai-körben igazán méltányolni, értékelni tudják az ő erőteljes költői tehetségét. A „Végtelen lánca”, „Vesztett csaták” és a „Kékfátyolos leány” című verseit olvasta fel, amelyek

nyomorékra, neked van pénzed! Tegnapelőtt kaptál egy tizedet a keresztapádtól.

— Kaptam; hát aztán? — nyujtotta a szót Pali.

— Hát aztán? Ide togoz nekem adni kölcsön, — kiáltott Vilmos.

— Neked? Olyan nincs! Nem adom! Nem! az nekem kell, nekem és nem is adom oda!

— No vakarcs, ne bomolj! hozd elő gyorsan! Hiszen visszaadom majd, — csak kölcsön kérem...

— Ugy se adom! — kiabált nekivörösödve Pali...

— Pali ne boszants!

— Bánom is én, ha boszankodol is! A pénzt én kaptam, az enyém, nem adom.

— Hát akkor elveszem magam! — nevetett Vilmos és a kis benyiló felé tartott, mert tudta, hogy Pali mindenét ott tartja. A fiu belesimpaszkodott Vilmos lábába és úgy húzta, cibálta.

— Nem! nem! neked nem! — hörögte rekedten.

— Eh, te béka! lódulj már, nyomorék! — kiáltá most már haragra gyulva Vilmos és ellökte magától Palit. Ez nagyott sikoltva terült el a földön. De feltápáskodott, azután négykézláb vászorgott Vilmos után és elérve őt, egy vad, állati rikoltással markolatig dőtte hátába a pamlag mellől felvett kardot.

Vilmos tampa hörgéssel, holtan zuhant a nyomorék mellé.

színe-java termékei az Oláh Gábor poezisének. Egyik szebb volt a másiknál s természetes, hogy a kiváló, neves debreceni poétát hosszasan tapsolták.

Szathmáry Zoltán A muzska című elbeszéléseivel keltett figyelmet. A fordultatos mese, a pompásan megfestett helyi millió egyként a Szathmáry Zoltán legsikerültebb alkotásai közé sorozzák ezt a különben rövid lélegzetű, kis munkáját, amely jól megérdemelt elismerésben is részesül.

Ezután — last, not least! — Szávay Gyula mutatta be két újabb, gyönyörű költeményét. Egyik nagyobb hatást keltett a másiknál. A Szávay Gyula nagy örömmel várt szereplése rendkívül kedves pointje az ülésnek.

Vármegye.

Vetőmag a gazdáknak. A hajdúvármegyei gazdasági egyesület titkári hivatala értesítette a gazdaközönséget, hogy mindennemű vetőmagszükségletéről gondoskodik, ha hozzáfordulnak.

Harrison nővérek Debrecenben.

A Zenekedvelők Körének negyedik hangversenye febr. 14-én.

Nemrég adtunk hírt arról a zenei szenzációról, melylyel a művészet pártolásáról híres Lipótvárosi Casino szolgált Budapestnek, mikor egyik legutóbbi művészestélyén a külföld két legünnepeltebb művész-nőjét, a Harrison testvérpárt léptette fel. Sikerük oly hatalmas volt, hogy a budapesti filharmonikus társaság a két művésznőt azonnal szerződésileg lekötötte február hó 14-én megtartandó hangversenyéhez. A két nővér közül az idősebbik, May hegedűművésznő, a fiatalabbik, Beatrice gordonkaművésznő.

Előkelő angol családból származnak, Indiában, Roorklee-ben születtek, hol atyjuk angol ezredes. May, a ki ez idő szerint 20 éves, hat éves korában lépett fel először Londonban, tíz éves korában pedig 3000 pályázó közül megnyerte Londonban a Királyi College arany-érmét. Tanulmányait Szentpétervárott a nagy Auernél fejezte be, aki Mischa Elmannak is mestere volt. Testvére Beatrice, aki jelenleg 18 éves, az egyetlen női gordonkaművésznő, aki Berlinben a Mendelssohn díjat megnyerte. Mestere a híres Becker volt. A kritika szerint Beatrice tüneményes zenei tehetség, aki a gordonkaművésznők között azt a kivételes helyet foglalja el, amit annak idején Hallé Nerada, a hegedűművésznők között.

Ezt a két kiváló művésznőt sikerült a Zenekedvelők Körének a budapesti hangversenyt követő napra, febr. 14-ére egy hangversenyre megnyerni, melyen a tagok teljesen díjtalanul vehetnek részt. Ez az akvizíció valóban szerencsésnek mondható s közönségünk joggal tekint nagy érdeklődéssel a hangversenyre. Ha megmegemlítjük, hogy a két nővérhez szépség dolgában sem voltak farkarok az istenek s hogy tolettjeiket a párisi Paekin cég szállítja, ugy minden tekintetben kellőleg informáltuk közönségünket a febr. 14-iki estélyről.

Ön
nem is tudja

igy elképzelni, hogy mily olcsón vásárolhat most nálam, sok pénzt megtakarít magának akkor ha férfi ruha üzletemet felkeresi, tegyen egy próbát meggyőződik szavaim igazságáról.

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 15

férfi, fiu és gyermekruha nagyáruháza. Piac-utca 41. sz.

Török forradalom.

Van már ellenforradalom is.

Mi lesz a békével?

Ma már részletes jelentés érkezett a konstantinápolyi forradalomról, amelynek Nazim hadügyminiszteren kívül még 9 halottja van. Kiderült, hogy az új-törökök meg akarták ölni a nagyvezírt, aki a rátörő új-törökökhöz kérő szóval fordult és életét így mentette meg.

Kilenc koporsó.

Konstantinápoly, január 25.

Csak ma konstátálható, hogy a minisztertanács terme előtt tegnap lefolyt véres jelenetben kilenc ember halt meg. Ma vitték ki a portáról a kilenc koporsót. A tegnapi események áldozatai a következők: a hadügyminiszter, két adjutánsa, Nasis és Pfalst, az igazságügyminiszter szolgája, a porta egy titkára és szolgája, továbbá állítólag Kiasis Iselli-Tevfik hadnagy, egy Mechsid nevű dragomán. A kilenc áldozatnak azonoságát eddig nem lehetett megállapítani. A hadügyminisztert állítólag egy ifju-török képviselő golyója ölte meg. Azt beszélik, hogy Enver bey előbb szolgájával beküldte névjegyet a minisztertanácsba, mikor a miniszterek nem akarták őt fogadni, tumultus keletkezett és a hadügyminiszter adjutánsa elsőnek lőtt. A hadügyminiszter megjelent a terem ajtajában, hogy a tumultus felől érdeklődjék és ekkor találta halálosan a golyó. Az ifju-törökök ekkor benyomultak a terembe és kiszivárgott hír szerint meg akarták ölni a nagyvezírt, aki azonban kérően elejük jött s így megmenekült. A volt kabinet belügyi és pénzügyminisztereit még mindig fogva tartják.

Várják a hatalmak állásfoglalását.

Szófia, január 25.

Gesow miniszterelnök egykedvű optimizmussal itéli meg a helyzetet:

— Nem tudom megérteni — mondotta levelezőjének — mire akarnak támaszkodni az ifju-törökök. A nagytanácsban elvégre is képviselve volt a komité is. És a hadsereg? Annak a hadseregnek ifju-törökjei, akik a múlt év májusában buktak csak meg? Nem! Az az éjszaka született regime nem lehet hosszú életű.

Arra a kérdésre, hogy a bolgár kormány hozott-e már döntő határozatokat, Gesow így nyilatkozott:

— Nem, egyelőre bevárjuk, hogy mily álláspontra helyezkednek a nagyhatalmak az eseményekkel szemben.

A levelező tudni véli, hogy Gesow a nagykövetelek előtt is, akik a délután folyamán felkeresték, hasonló értelemben nyilatkozott. A diplomata körök a még meg nem világított helyzettel szemben tartózkodó álláspontra helyezkedtek. Nyilatkozatok is bizonytalanok, mindazonáltal többen hangoztatják Gesow véleményét, hogy nem tudják, mire barirozzák mozgalmukat az ifju-törökök.

Folytatják a nagyköveti konferenciát.

London, jan. 25.

Mint a Reuter ügynökség jelenti, a nagykövetelek konferenciája ma újra összeült és folytatta tanácskozásait.

Szultánváltás Törökországban.

Páris, jan. 25.

Mint a párisi Temps jelenti Konstantinápolyból, Törökország szultánváltás előtt áll. Az ifju-törökök lemondásra akarják kényszeríteni V. Mohamed szultánt és a helyébe ültetni fiát, Jussuf Izzedin trónörökösét, aki benső baráti viszonyban van Mahmud Sefket basával, az új nagyvezérrel.

Bukarest, jan. 25.

Ma hire kelt a városban, hogy V. Mohamed szultánt az ifju-török komité lemondásra kényszerítette és megfosztotta trónjától. A hirt még nem erősítették meg.

Koronatanács.

Bukarest, január 25.

Ma este Károly király elnöklelte alatt koronatanács volt, melyen a Bulgáriával felmerült területkérdés tárgyalta. A koronatanács nagyjelentőségű határozatot hozott, de még nem hozták nyilvánosságra.

Orosz hajók a Bosporus előtt.

Konstantinápoly, jan. 25.

Oroszország feketetengeri hajóhada, mely 11 hajóból áll, a Bosporus bejárata körül cirkál.

Várakozó állásponton.

Belgrad, jan. 25.

Péter szerb király ma hosszasan tanácskozott Pasics miniszterelnökkel, majd együtt fogadta az orosz és francia követeket, akik este ugyancsak együtt keresték fel Ugron István osztrák-magyar nagykövetet, akivel hosszasan tárgyaltak. Hartwig orosz követ kijelentette, hogy Bulgária és Szerbia egyelőre nem folytatják a háborút, hanem bevárják a nagyhatalmak újabb intervencióját és míg az véget nem ér, fenntartják a fegyverszünetet. Annál kevésbé nyulnak még most a fegyverhez, mert Oroszország is kénytelen érvényt szerezni érdekeinek Törökországgal szemben.

Ellenforradalom készül.

Bécs, január 25.

Mint a Slavische Correspondence jelenti Konstantinápolyból, az ifju-törökök megbuktatására ellenforradalom készül. A hadsereg zöme ugyanis nem helyesli Enver bey államcsínyét, a szofták is hamarosan el fognak pártolni tőle, mert általában a papság konzervatív és gyűlöli az ifju-törököket.

Törökország válasza.

London, jan. 25.

Mint a Daily Mail írja, Törökország a nagyhatalmak jegyzékére tagadó választ fogadni. Erre a nagyhatalmak még egyszer, de most már élesebb hangú jegyzéket fognak Törökországhoz intézni, melyben megfenyegetik az összes szigetek elvesztésével és súlyos hadisarcot követelnek a szövetsége-

sek részére és a pénzügyi támogatást még súlyosabb feltételek mellett helyezik kiállításba.

Török győzelem.

Konstantinápoly, jan. 25.

A török sereg Goricánál megverte a görögöket és Goricát is visszafoglalta tőlük. A győzelemről már öt nap előtt értesült a kormány, de a jelentést csak most tette közzé.

Salonikit a monarchia kapja.

London, január 25.

Mint a Daily Express értesült, Törökország megegyezett az osztrák-magyar monarchiával abban, hogy Salonikit és a tenger és Bosznia közti területet átengedi a monarchiának, mely ez esetben támogatja Törökországot abban, hogy Drinápolyt, Macedoni egyik részét és az aegci szigeteket megtarthassa.

Az Enver bey önzetlensége.

Konstantinápoly, január 25.

Az államcsíny rendezője, Enver bey nem fogadott el semmi hivatali az új kormánytól, mert ő teljesen önzetlenül, a haza érdekében cselekedett.

Mohamet kibékült az ex-szultánnal.

Konstantinápoly, január 25.

Mohamet szultánnak sejtelve sem volt a készülő államcsínyről, amit mutat az is, hogy előző este kibékült Abdul Hamid volt szultánnal, akinek megengedte, hogy a Bosporuson bármikor hajókirándulásokat teheszen a feleségeivel.

Városháza.

Bizottsági ülések. A város jog- és pénzügyi bizottsága hétfőn délután 3, az iparos tanácskóla felügyelő-bizottsága délután 5 órakor tart ülést.

Kedvező árverés. A város szováti birtokának árveréséről, már hirt adtunk. Az eredmény felett a hétfői ülésen dönt a városi tanács és előreláthatólag jóváhagyja az árverés eredményét, bár a méltányosság és a szociális szempont azt követelné, hogy az összes szováti bérföldeket Hajduszovát község kapja, mert a népnek életszükséglete, hogy a község földéhes népét bérlethez juttassa. A város az árveréssel jól járt, mert évenként 89.000 koronával kap több bért, mint eddig.

Az elszállásolási díj. A minap megírtuk, hogy a katonai beszállásolásért 5 fillért kap a város és a beszállással megnyomorított lakosság. A város tényleg ennyit kap, de köteles fűtést és világosítást is adni érte, ellenben a háztulajdonosoknak minden katona után csak 2 fillért fizet a kincstár.

Versenyárgyalás. A gyepmesteri lakás építésére zárt ajánlati versenyárgyalást szombaton délelőtt 11 órakor tartották meg Szabó Kálmán tb. főjegyző elnöklése alatt. A felbontásnál jelen voltak: dr. Magoss György tisztifőügyész, Borsos József h. főmérnök, Kondor Kálmán főszámvévőhelyettes, Publíg Ernő és Zöld József aljegyző. Egyetlen pályázó akadt csak a 6700 koronában előírányzott építkezésre: Biczó Gyula városi vállalkozó, aki 10 százalékos engedménnyel vállalta az építést. Az ajánlatot átszámítás végett kiadták a mérnöki hivatalnak.

Páll Gáspár

tánciskolája Hatvan-utca 61. Polgárosztály tanfolyama megnyílik január 26-án. Beiratkozni lehet egész nap és este a tanítási órákban.

Művész-est a Bika disztermében.

**Cholnoky Jenő
felolvasása.**

**A csütörtöki esték második
ciklusa.**

A csütörtöki felolvasó-esték második ciklusa most csütörtökön veszi kezdetét. A rendezőség olyan műsort állított össze ez alkalomra, amely nem a formákkal, de az igen értékes, nívós tartalommal teszi majd ünneppé ezt a az estét.

Ez az est ritka szerencsével összeállított, rendkívül vonzó programjánál fogva bizonyára a legszélesebb körű érdeklődést fogja kelteni. A rendezőség számolt is ezzel és éppen ezért ezt az igazán nagyszabású csütörtöki felolvasó-estét kivételesen a Bika-szálloda disztermében tartja meg.

A rendezőség, amely a Vig-estéket olyan páratlanul népszerűvé tudta tenni, most a komoly tudományos, irodalmi és művészeti előadásnak akar nagyobb nyilvánosságot teremteni. Minden jel arra vall, hogy e téren is nagy sikert fog elérni. Ezt garantálják jó előre a szereplők, akik valamenynyien fényesebbnél-fényesebb nevek.

Illusztris — bátran mondhatni azt is, hogy világhírű — vendége lesz ennek az estnek. Cholnoky Jenő ez, a m. kir. földrajzi társaság alelnöke, kolozsvári egyetemi tanár. Cholnoky Jenő általánosan elismert nagytekinély a földrajzi tudományokban. Amerikáról tart szabadelőadást és pedig a legutóbbi — ősszel megtett — utjának friss tapasztalatai alapján. Cholnoky Jenőről köztudomású, hogy a felolvasó asztalnál nem száraz pedagógus, hanem rendkívül élmés, kellemes előadó, aki a legremekesebb ötletekkel fűszerezi mélyenjáró témáit.

De különösen érdekessé teszi előadását azzal, hogy pár száz vetített képpel fogja kísérrni. Valamennyi mind általa készített, nagyszerűen sikerült új felvétel.

Cholnoky Jenőnek tehát kivételes egyéni tulajdonai vannak arra nézve is, hogy a figyelmet állandóan lekösse, a nélkül, hogy kifárasztaná. Valóságos művésze annak, hogy hogyan kell egy magas nivóju előadást élvezetessé is tenni.

Erről egyébként meggyőződhetek azok, akik tavaly meghallgatták, amikor Tripoliszról beszélt. Már akkor sok-sok hivat szerzett magának Debrecenben s remélhetőleg ezeknek száma most még egészen nagy táborral fog növekedni.

Szavay Gyula szintén Amerikáról fog mesélni és pedig „Jelentés Amerikai utamról” címmel. Hogy ez a szürke szó: jelentés mit jelent akkor, mikor Szavayról van szó, azt talán nem nehéz elképzelni, ajánlani pedig merőben fölösleges. E bájos, ragyogó szellemességű csevegés lesz ez a jelentés, amint az előre s örömmel jelenthető.

A következő szám egyszerre három urnót foglalkoztat. Dr. Láng Sándorné, Pávay Biriska és Constance Perdrioux Libmannól trióban dán dalokat fognak énekelni dr. Láng Sándor zongorakísérete mellett. Valamennyien magas nivóju zenetehetségek s e kitűnő, alkalmi társaságtól a legkritikább művészi élvezetet várhatja a közönség.

Firshfeld Frigyesné, egy gyönyörű hanggal rendelkező urhölgy idegen dalokat fog előadni. Az ő szereplése elé szintén a legnagyobb várakozással néznek, mert akik már halottak, a legőszintébb elragadtatással emlékeznek meg róla. Szücs Margit urhölgy, akit rég nem láthatott már hálás publi-

kuma, szintén fellép s szavalattal fogja a műsort még változatosabbá tenni.

Füredi Sándor zenetanár, az ismert kiváló hegedűművész a következő műsorral fog szerepelni: a) Vieuxtemps: Revene; b) Wieniarosky: Walse Caprice; c) Bazzini: La Ronde des Lulus. A zongorakíséretet dr. Jóna Kálmán látja el.

Ez a csütörtöki est előreláthatóan páratlanul fog állani az annyi sikert megért felolvasó-esték történetében. Bizonyítást ott lesz azon Debrecen egész intelligenciája.

A rendezőség figyelmezteti „a csütörtöki felolvasó-esték” bérlőit, hogy jegyeik ez estére is érvényesek s kéretnek, miszerint Antalffy könyvkereskedésben jegyeiket mielőbb átvenni méltóztatassanak. Ezen bérlői pótgjegyek teljesen díjtalanak. Külömben ezen felolvasó-estre, mely csütörtökön délután 5 órakor tartatik meg a „Bika”-szálloda disztermében, hétfőn reggeltől kezdve adatkak ki a jegyek, (a szokott vig-esti áron) az Antalffy-féle könyvkereskedésben.

Végül megjegyezzük, hogy a rendezőség az utolsó vig-estét február 4-én tartja meg.

Dr. Kuthi Sándor

ügyvéd

irodáját

Csapó-utca 26. szám (Dr. Bruckner-palota) alatt

megnyitotta.

Telefon 955.

Telefon 955.

Színház.

Faun. Még a görög istenek is operett alakká lettek s Edward Knoblauch angol írónak — tulvilági lényre lévén szüksége, egy faunt kellett segítségül hívni, hogy három felvonásos vígjáték keretében vele filozofálhasson a modern társadalmi rend felett. Egy angol lord hetvenezer fontot veszít a löversenyen. Hideg vérrel nyul a revolver után, végezni akar az élettel és a rettenetes pillanatban megmenti egy faun. Ugy röppen be a lord nyaralójába a virágok közzül s egyezséget köt vele. A faun szeditő nyereségeket juttatja, de viszont a lord frakkba bujtatja, fényes társaságba vezeti, a hol a faun pajkosan évdök, mulat az emberi szokásokon, bölcsekedik a társadalmi renden és a természet fia a természet felé vezet vissza, ami sok és mulatságos félszogséget és helyzetet teremt. Miután a szerző szerelmi gabalyodások során a faun beavatkozással kifilozofálta magát, a faun úgy, ahogy jött, a virágok közt szépen eltűnik. A faunt Bérczi Ernő játszotta, fürgén pattant elő, ügyesen és játszi könnyedséggel ugralta be a szoba butorzatát, csak a bölcsekedései voltak tagoltak s nagy ügyességéhez nem simulhatott a szerepet értékesebbé tehető meleg tónus. A második felvonásban, mikor a suffragettek zenekara az angol himnuszt játsza s ő egyedül van a színpadon, kitör belőle a tulvilági természet, zavarosan táncolni kezd, zajos tapsokat kapott. A fagyos, hideg lord jeles személyesítője volt Pethő. H. Serfözy Etel és Vajda Ilonka emelkedtek még ki az ensembléből. A darab kiállítására gondolt fordítottak, kár, hogy a sokfelől összeszedett kellékek alaposan az egyöntetűség rovására estek.

A jövő heti műsor. Vasárnap este Bor, falusi történet. Hétfőn Faun, vigj. A) bérlet. Kedden Faun B) bérlet. Szerdán Papa, vigj. Góth felléptével bérletszünet.

Csütörtökön Baccarat, szimü. Góth felléptével bérletszünet. Pénteken Lila dominó, operett, C) bérlet. Szombaton Lila dominó, A) bérlet. Vasárnap délután Eva; este Lila dominó. Hétfőn Faun, B) bérlet.

A Király színház dekadenciája. A budapesti sajtó egy részében már régóta jelennek meg olyan közlemények, amelyek a budapesti Király színház dekadenciájáról számolnak be. Ez a színpad tudvalevőleg sokaig egyedül állt az operettel a fővárosi piacon, mióta azonban megnyílt a Népopera s friss, kitűnő erőkből szervezett művész-személyzetével bőkezű áldozatkésszeggel konkurenciát csinál, az érdeklődés kezd elfordulni a Király színházról, amelyről egyre jobban bizonyosodik be, hogy csak, mint szükség-színház volt türehető. Ezzel magyarázzak aztán, hogy a Beóthy-féle színész-dinasztia most már a vidékre is szeretne terjeszkedni, hogy így könnyítene éppen nem kényelmes fővárosi helyzetén. Elsősorban a nagyváradi, most pedig a debreceni színház felé kacsingatnak. A nagyváradi terv dugába dől s ez lesz a sorsa valószínűleg a debreceni expedíciónak is. Ugy látszik ugyan, mintha ebben jobban reménykednének. Beóthy, a Király színház igazgatója, úgy tudjuk, személyesen is lejött Debrecenbe és kereste az érintkezést a magisztrátussal. Kellő értékére leszállítottuk már ezt a vállalkozást, amely a Beóthy vagy az ő valamelyik megbízottja alatt egyszerűen fiókintézetet szeretne nyitni Debrecenben a Király és Magyar színházaknak, no meg talán nem utolsó sorban a Rákosi Szidi szini iskolájának. Mindezekből telhetne elég gyöngye személyzet, kiselejtezett repertoár, kiselejtezett ruhatár és díszlet. Csak-hogy, persze ez a gyönyörűség — a Király színház megcsorbított nimbuszának kirepérálása és egyéb céljából sem következhetik be. Beóthy lehet kitűnő üzletember, de azért a debreceni színházat még se lehet odaadni azokért a morzsáért, amelyeket a fővárosban felterített asztalairól már lesepert. A debreceni színház élére egész ember kell, aki ismeri a vidéki specielt, a debreceni közönség igényeit. Ennek a megtalálásához pedig egyes-egyedül a pályázat által vezet az út. A debreceni színház sorsa bármennyire szomorú is, jobb jövőt csak egészséges megoldással szerezhetnek számára. Egészséges megoldást pedig csak akkor érhet el a város, ha a debreceni színház élére olyan embert állít, aki művészi készségét, igazgatói kvalitásait, áldozatkésszégét és színpadszeretetét nem forgácsolja el, hanem egyedül s kizárólag a debreceni színpadnak és színeszethek szenteli.

Vörös Julius, 3 felvonásos szociális dráma a munkásnegyedből, óriási érdeklődést tanúsított az Uranus tegnapi bemutatóján, nemkülönben a „Bankpénztáros”, amerikai dráma és a pompás humoros képek, egytől egyig kitűnő műsort alkotnak. Ez a pompás tegnapi új műsor ma, utoljára kerül bemutatásra az Uranusban, délután 3-tól mérsékelttel leszállított és fél 5-től rendes helyárok mellett. Utolsó előadás fél 11-től éjfélig. Aki egy igazán élvezetes időtöltést keres, az ma megtalálja az Uranus-előadásaiban.

Három órás előadás! Három sláger egy műsorban. Az Uranus színház holnapi új műsorá a szenzációk műsora lesz!

A Máriavölgyi természetes savanyuvizek

vizek is a legelső közzé tartoznak s a legnagyobb mértékben érdemesek a t. közönség pártolására és az orvos urak figyelmére. Állandó raktár mindég egész friss minőségben **Bán László** urnál. Debrecen, Hunyadi-utca 13. Telefon szám 10-20. Házhoz szállítás.

mégis a legjobb és legolcsóbb bor és élvezeti vizek. Csodás összetételüknek fogamint gyógy-
raktár mindég egész friss minőségben **Bán László** urnál. Debrecen, Hunyadi-utca 13. Telefon szám 10-20. Házhoz szállítás.

Amennyiben a kitűnő műsor keretében három sláger kép van beosztva és pedig: 1. A „Nordisk-film Compagnie” hétfőn megjelenő újdonsága „A Parancsnok leánya” című dán dráma 2 felvonásban, a híres dán művészek, mint pl. Clára Wieth és Carlo Wieth előadásában. — 2. „Egy boldogtalan házasság” című társadalmi dráma 3 felvonásban. Az év legszebb képe, melyről beszélni fognak a városban. Harmadik sláger „Az uzsorás” című modern, francia társadalmi színmű 3 felvonásban, a párisi „Odeon” színház művészeinek előadásában, gyönyörűen színezett művészfelvétel. Azonkívül egy nagyszerű Mozgófénykép Híradó, mely a multheti világeseményeket tárja elénk, továbbá egy gyönyörűen színezett tengeri fürdő „Deauville” mesés panorámája és egy néhány pompás, nevetető kép fogják képezni a mesés szenzációs műsort, melynek bemutatása 3 órát vesz igénybe és rendes helyárok mellett kerül bemutatásra. Előadások este 6-tól folytonos bemennel.

Sarah Bernhardt, mint Erzsébet angol királynő. Sarah Bernhardt a nagy francia tragika a nyár folyamán egy mozgófénykép (Erzsébet angol királynő) címszerepét játszotta el, melyért 336.000 kor. honoráriumot kapott. A paratlanul egyszerű háromfelvonásos dráma szövegétmile Moreau írta és az egyes szerepeket a Sarah Bernhardt-Színház legkiválóbb művészei interpretálják. A felvétel dekorációit és kosztümjeit a legnevesebb francia festők tervezték a nagy művésznő utasításai alapján. Ennek a felvételnek a kizárólagos bemutatási jogát egész Magyarország területére nagy anyagi áldozatok árán az „Uranus” biztosította magának és 1913. január hó 30, 31 és február 1-én csütörtökön, pénteken, szombaton mutatja be rendes helyárok mellett, ezzel is dokumentálva azt, hogy a művészi sikert többre becsüli az anyagi eredménynél. A szezonnak eme legnagyobb szerűbb előadásaihoz előjegyzéseket elfogad az Uranus.

Koldus, akit az alkohol ölt meg. Halott a kunyhóban.

A debreceni kir. ügyészség telefonjelentést kapott tegnap arról, hogy a biharmegyei Derecske községben halva találták Illés András 62 éves koldust. Két nap óta feküdt már élettelenül rozoga kis kunyhójában, amíg rábukkantak.

Természetesen meg kellett győződni a hatóságoknak arról, hogy nem-e valami büntény áldozata? A községi orvos megvizsgálta a hullát, de azon a külső résznek semmiféle jele nem volt látható. Külső beavatkozásról tehát nem lehetett szó, e helyett azonban nem volt nehéz megállapítani azt a belső bajt, ami az öregot elkorvasztotta. Ez pedig nem más, mint — alkoholvermérzés.

Kiderült tehát, hogy Illés András mire használta föl a könyörület filléreit? Megitta és pedig olyan jócskán beszedegetett az alkohorból, hogy az már nem válhatott egészségére, hanem egyenesen a vesztét okozta. A faluban most tudják csak, hogy mire kellett az alamizsna az öregnek. Hogy a torkát locsolgassa.

Különböleg lehet az is, hogy bánatában tette ezt. Hat évvel ezelőtt ugyanis elhagyta a felesége. Azóta élt ilyen magányosan, egyedül. Itálba fojtotta a keservét. Hogy azonban a folytonos részegeskedéssel még kevésbé tudta visszahódítani az asszonyát, az holt bizonyos.

Igy pusztult el a vén koldus. Az alkohol ölte meg s ez egy kis komikus színt kever az ő tragédiájába.

A kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Ujdonság! **Ujdonság!** **12 lev. lap saját képével 150 fill.**

Fényképes béjegzőt
saját fényképével 6 K-ért készít
a Budapesti 1993
Miniatur Fényképezeti Vállalat
fiókja, Debrecen, Piac-u. 58.
hol 12 drb fénykép 60 fillér. 12 drb levelezőlap 1 kor. 50 fillér. 1 drb Budoir kép (24—30. cm. nagyságban) 1 kor. 50 fill. 1 olaj festmény 3 kor.

Ujdonságok.

*** Vasárnapi istentiszteletek.** Ma a református templomban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Gáborjani Szabó Gábor s. lelkész, Kistemplomban 9 órakor Hajdu Gyula s. lelkész, 11 órakor Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth-utcai templomban Uray Sándor lelkész, az Ispótyai templomban Polgár Gyula s. lelkész, a Csapó-kerti imaházban nt. Kovács János vallás-oktató lelkész, a Homokkerti imaházban Boér Károly vallásoktató lelkész.

Ma, vasárnap a **róm. kath. templomban** az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: reggel hat és hét órakor csendes szent mise, 8 órakor a középiskolai ifjuság szent miséje, 9 órakor énekes nagymise segédlettel, utána szent beszéd, háromnegyed 11 órakor az elemi leányiskolák, fél 12 órakor csendes szent mise. Délután 3 órakor litánia, utána szent olvasó.

Az **ág. hitv. ev. templomban** vasárnap délelőtt 10 órakor Szeberényi Lajos segédlelkész végzi az istentiszteletet.

Ma, vasárnap a **gör. kath. templomban** reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 9 órakor szent mise; délután 3 órakor vespernye, 4 órakor rózsafüzér ajtatosság.

*** A jótékony nőegyleti vasárnapi zsúrja** iránt olyan óriási az érdeklődés, hogy minden kétséget kizárólag szorongásig tele lesz a terem. Az est műsora különben a következő:

1. **Nyitány.** Kiss Béla zenekara.
2. **Dalok.** a) Cigányszerelemből; b) Kuplák. Énekli: Gyarmathy Miklós ur.
3. **Nagyanyó.** Dialóg. Előadják: Ilonka: Liszt Nandika urleány, Péter: Martinusi Sándor ur.
4. **Troubadurból:** Azucéna dalát énekli Geiger Hilda urleány.
5. **Komoly szavalat.** Luby Magda urleány által (Szatmár).
6. **Dr. Farkas Imre** előadása (Budapest).
7. **Virág balett.** Táncolja 12 urleány: Csanak Mariska, Dicsöffy Mariánne, Kolbenhayer Margit, Kovássy Eszter, Körössy Margit, Madarász Alice, Rickl Juliska, Rátónyi Cella, Szalay Gizi, Szele Paula, Than Ilonka és Than Mandi.
8. **Trió** Carmen-operából (Biset), éneklik és játsszák: Carmen: Császár Mária urnó, Frasquita és Mercedes cigányleányok: Constance Perdrieux és Geiger Hilda urleányok.

Kezdeté este pont 8 órakor. A fényes műsor után természetesen tánc lesz s bigonyára arra is együtt marad a diszes és előkelő közönség.

*** Kinevezések a pénzügyigazgatóságnál.** A pénzügyminiszter Tarpay Béla pénzügyi segédtitkár pénzügyi titkárrá, báró Huszár Sándor pénzügyi fogalmazót pénzügyi segédtitkárrá, Adám Lajos pénzügyi fogalmazógyakornokot pedig pénzügyi fogalmazóvá nevezte ki.

*** Gondnokság alá helyezések.** A debreceni törvényszék Pardi Sándor 36 éves kabai lakost és Tasnádi Zsuzsanna 31 éves hajduböszörményi lakost gondnokság alá helyezte.

*** Debrecen az adótörvények ellen, az általános választójog mellett.** Debrecen város közönsége február hónap folyamán nagy tiltakozó népgyűlést rendez az új adótörvények ellen és az általános, titkos választójog mellett. A gyűlésre lejön a szövetséges ellenzék számos tagja, a többek között dr. Vázsonyi Vilmos, a demokrata párt országos nevű vezére is. A nagy népgyűlést előkészítő bizottság most körlevelet intézett a debreceni egyesületek, társulatok és körök elnökségeihez, amelyben arra kéri fel, hogy ma, vasárnap délelőtt tíz órakor a Royal fehértermében tartandó és a nagygyűlést előkészítő értekezleten jelenjenek meg, vagy képviselőket küldjenek ki.

*** Reform-társasági előadás Balmazújvároson.** Ma délután a reform-társaság tagjai közül Király József alelnök, dr. Szabó Ferenc titkár és mások kiutaznak Balmazújvárosra, hogy ott az új választójogi törvényjavaslatot és a politikai helyzetet ösmertessék és tért hódítsanak a függetlenségi reform-törekvések számára.

*** A Katholikus Népszövetség** ma d. u. 5 órakor a kath. főgimnázium tornatermében tudományos és igen érdekes előadást rendez a bolygókról s a földről vetített képekkel. A komoly előadást szórakoztató programszámok teszik változatossá. A vezetőség ez uton is tudomására adja a közönségnek, hogy jövő vasárnap, mivel ebben a farsangban az anélkül is sok gondot adó nehéz anyagi körülmények miatt mulatságot nem tartanak, ennek némi pótlásául vig-délután rendez, melyre már eddig is igen sok érdekes programszámot állítottak össze.

*** Menyasszonyok és vőlegények.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek az állami anyakönyvi hivatalban: Kiss Gyula Nagy Erzsébettel, Szilágyi Mihály Vincze Zsuzsánnával, Vida Szabó Márton Veres Zsuzsánnával, Bécsi Ferenc Csincser Juliánnával, Kabai József Szekeres Juliánnával, Barts Lajos Dobos Juliával, Kreez Sándor Tóth Máriaival, Hoffmann László Szigeti Ilonával, Bene Imre Nemes Annával.

*** Utépítés a Pável-fürdőhöz.** Máramaros vármegye alispánja a Pável gyógyfürdőhöz vezető ut kiépítésére ajánlati versenytárgyalást hirdet. Pályázatok 1913. február 18-ig adhatók be. Az erre vonatkozó hirdetés nevezett hatóság által a debreceni kereskedelmi és iparkamarának is megküldve, a hirdetmény itt is megtekinthető.

*** A magyarországi munkások rokkant- és nyugdíj-egyletének estélye.** A máv. gépgyár műkedvelő zenekara 10 éves fennállása alkalmából 1913. febr. hó 1-én a magyarországi munkások rokkant- és nyugdíj-egylete debreceni kerületének külön segélyezési alapja javára a máv. műhely nagy éttermében első rangú műsorral egybekötött jótékonyestélyt rendez. A műsor minden számát elsőrangú szereplők látják el. Ez

Fehérneműt csipkefüggönyöket
női blousokat
legszebben tisztít

Feuerstein

mosó intézet Piac-u. 63

Fióközlet: Arany János-u 15.

Főüzlet telefon szám 1157. 1980

Fióközlet telefon szám 722

alkalomra egy 20 tagból álló szinfonikus zenekar szerveztetett, amely szintén közre fog működni. Tekintve a Rokkant-egylet humanus célját, a nagy népszerűségnek örvendő műkedvelő zenekar 10 éves jótékony-celu működését, ezen estélyre is a Nagyerdemű közönség szíves támogatását kéri a rendezőség. Az estély kezdete fél 9 órakor. A műsor ára 1 K 20 fillér.

*** Eltűnt pokróc.** Nagy András kocsis a napokban bement egy üzletbe bevásárolni s azalatt lovairól egy 6 koronás értékű pokrócot elloptak. Károsult panaszt tett a rendőrségen.

*** Megszökött cseléd.** K. H.-né, Kandia-utca 15. szám alatti lakos panaszt tett Jakab Erzsébet nevű cseléd ellen. A leány gazdája nevében öt koronát csalt ki tőle s azután megszökött a helyéről. A rendőrség nyomozza.

*** A Kereskedő Ifjak társulata** február hó 8-án, szombaton a Bika-szálloda disztermben rendezti a szokásos kedélyes táncestélyt; a 300 tagú mulatni vágyó rendezőség a napokban küldi szét a meghívókat. A nagy érdeklődés, mely ezen mulatság iránt ez ideig is megnyilvánult, biztosítja a fényes sikert.

*** A Sátán színjáték** nemcsak mint mozikep érdekes, de irodalmi becsű munka és különösen bennünket, magyarokat érdekel, mert a Sátán a Madach Imre Embertragédiája nyomán készült. Elénk tárja, remek színekkel eseteli a világtörténet nagyobb eseményeit. Ami pedig a technikai részét illeti, az felülmul minden képzeletet. Felvonások címei: 1. Sátán a Teremtő ellen. 2. Kain és Abel. 3. Krisztus idején. 4. Sátán a Megváltó ellen. 5. Krisztus után. 6. A zöld Démon. 7. A vörös Démon. 8. A jelenkor. A sátán-napokon az előadások délután 5 órakor kezdődnek.

*** Lopják a tyukokat.** A tyuklopások újra napirenden vannak. M. L., Csokonai-utca 9. szám alatti lakostól négy darab tyukot, Cs. M. Péterfia-utca 30. szám alatti lakostól két tyukot és két kappant, R. L., Széchenyi-utca 32. sz. alatti lakostól pedig — a változatosság okáért már — egy pulykát emeltek el. A rendőrség nyomozza a tetteseket.

*** Házasságkötések.** Az állami anyakönyvi hivatal előtt az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Gebei Antal Csollák Eszterrel, Tisza István Józsa Zsuzsánával, dr. Lovencz Arthur Mándy Ilonával, Veréb Lajos Silye Zsófiával, Szabó Karoly Szabó Agnessel, Lécz Imre Nagy Zsófiával, Mészáros István Papp Erzsébettel, Bokor István Bagosi Juliánával, Schwarcz József Gottlieb Jolánnal, Mészáros János Sotkó Erzsébettel.

*** Nyilatkozat.** „Király és a köztársasági párt” című, az „Új Debreczen” f. hó 25-ik számában megjelent cikkre vonatkozóan, a félreértések kikerülése végett kinyilatkoztatom, hogy én, a ki a régi debreceni nemes Király-család tagja vagyok, ki iránt a legutóbbi törvényhatósági bizottsági közgyűlési tag választásakor a választó polgárok bizalma is nagymértékben megnyilvánult, nem vagyok azonos sem a hitelt kérő, sem a köztársasági párti Király Józseffel. Debrecen, 1913. jan. 25. Radistyáni Király József gazdálkodó, a függetlenségi párt intéző-bizottságának tagja.

*** Jön a gyufaadó.** Hir szerint a magyar pénzügyminiszteriumban már elkészültek az új gyufaadó tervezetével s legközelebb nyilvánosságra fogják hozni. A törvényt, amely egyébiránt teljesen azonos az osztrák tervezettel, minden valószínűség szerint ez évi június hó elsején életbe fogják léptetni, de nincs kizárva, hogy a miniszterium belemeleg a halasztásba, amely esetben a törvény hatálya 1914. január elsejétől fogva állapítatik meg. Ez az adó előrelátható volt, hiszen mindazokat az adókat, amelyek a fogyasztókra nehezdednek, mi mindig átvettük Ausztriától.

*** A debreceni Royal-orfeumban** ma, vasárnap délután négy órakor gyermek-kabaret-előadás lesz külön, ez alkalomra összeállított műsorral, rendkívül olcsó délutáni helyáradak mellett. Belépti-díj: 1 K, gyermekeknek 60 fillér.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Ormós Eszter, Ormós István, Ormós Julianna férj. Kerékgyártó Imréné gyermekeivel és Ormós József fájdalommal telt szívvel tudatjuk felejthetetlen édes jó anyánk, nagyanyánk s áldott emlékü jó rokonunk: néhai özv. Bakk Jánosné szül. Kola Erzsébet, f. hó 25-én, d. u. 4 órakor, életének 67-ik évében, hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Drága halottunk földi részei f. hó 27-én, hétfőn d. u. 2 órakor fognak a Csapó-kert, Mátyás király-utca 36. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre a megboldogult rokonait és jó ismerőseit szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira. Debrecen, 1913. január 25. A temetést Fehértői Béla tem. intézete, Debrecen, Csapó-utca 4., rendezzi.

*** Adózók figyelmébe.** Az 1912. évi orsz. betegápolási pótadó, továbbá a kir. pénzügyigazgatóság által 1912. évben érvényesítve kiadott állami adókra vonatkozó pótkivetési lajstromok elkészülvén, az 1883. évi XLIV. t.-c 16. §-a értelmében f. évi január hó 27-ik napjától február hó 3-ik napjáig bezárólag a városi adóhivatalban 8 napi közszemlére lesznek kitéve. Miről a t. adófelvétel közönség oly felhívással értesítettük, hogy ezen lajstromokat említett helyen a hivatalos órák ideje alatt bármikor tekintsek meg és ha a kivetés ellen alapos kifogásuk volna: felszólalásaikat a városi adóügyi osztálynál azon adózók, kik a közszemlére kitétt lajstromokban foglalt adónemmel már a múlt évben is megvoltak róva a lajstrom közzétételének napját; azon adózók, kik a közszemlére kitétt lajstromban megállapított adóval 1912. évben első ízben rovatnak meg, adótartozásuknak az adókönyvecskében történt bejegyzést követő 15 nap alatt annyival inkább adják be, mivel az e tárgyban később beérkező panaszok figyelembe vételni nem fognak. A városi adóügyi osztály.

*** Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Kis Ferenc ref. 52 éves, Szabó György ref. 51 éves, Szilágyi Gábor ref. 12 hónapos, Czékmany Béla r. kath. 2 napos.

*** Nyilvános köszönet.** A Függetlenségi Körnek, az 1912. év december 21-én az Arany Bika disztermben tartott táncmulatsága alkalmából felülfizettek: Dr. Tüdős János, Dr. Bakonyi Samu 20—20 K, dr. Fejér Ferenc, dr. Bacsó Dezső, Harangi Sándor, ifj. Kertész István, N. N. 10—10 K, O. Vég János, Bakóczy Gábor, dr. Szabó Ferenc, Tóth Gergely 5—5 K, Herczeg János, Kiss András 4—4 K, Fehértői Béla 3 K, id. Sarkadi Ferenc, Tassi Miklós, Szendi Imre, Hatvány József, Szilágyi Ferenc, ifj. Németi Gábor, ifj. Ménes Mihály, Kovács Ferenc, Trnka Lajos, Schaff János, Harsányi Imre, Kecskés István, Salánki Mihály 2—2 K, Szabó Sándorné, Szilágyi Ferenc, Juhász Zsigmondné, Tóth Ferenc, dr. Horváth Béla 1—1 K és Molnár Mihály 40 fillért. Fogadják érte a kör elnöksége nevében halás köszönetemet. Debrecen, 1913. január 24. Hatvány József pénztáros.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom le-sújtó érzetével tudatjuk felejthetetlen jó feleségem, szerető édes anyám, menyünk, sógornónk, unokánk és szerető rokonunk: Máté Lajosné szül. Oláh Mariska ifju életének 21-ik, boldog házasságának 2-ik évében, 2 napi betegség után, folyó hó 25-én, d. e. 11 órakor történt elhunytát. Kedves, drága halottunk földi részeit f. hó 27-én, hétfőn délután 2 órakor fogjuk az Erzsébet-malom-

telep 10. sz. gyászháztól, a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után, a Czegléd-utcai temetőben örök nyugalomra elhelyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. jan. hó 25-én. Bánatos férje: Máté Lajos. Egyetlen kis leánya: Margitka. Nagyszülei: polg. Kuczik Mihály és neje Frisch Paulina. Aposa és anyósa: polg. Máté Balázs és neje Farkas Eszter. Sógorai: Máté János család-jával, Máté Balázs, Máté Eszter férjével, Máté István, Máté Erzsike. A többi rokon nevében is. A temetést özv. Dankó Béláné és társa Eklí József temetkezési intézete rendezzi.

*** A debreceni kir. bábaképzőben** a tanfolyam február 1-én kezdődik. A beiratkozás január 20-án kezdődik. A felvételhez szükséges felvilágosítást akár személyesen az intézetben, akár levélel az Igazgatóság szívesen ad.

*** A Sátán** című világhírű képet az Apolló színháznak sikerült nagy áldozatok árán megszerezni és elsőnek bemutatni az országban. Soha még kép ekkora forradalmat nem idézett elő a mozi-világban, mint a Sátán című 8 felvonásos színjáték. A mozgósínház tulajdonosok egymást licitálták felül és horribilis összegeket kínáltak e kép előadási jogáért; ami azt vont maga után, hogy csakis elsőrangú, nagy mozgósínházak hozhatják színre a remek képet. Az Apolló színház, hogy kedveskedjék közönségének s hogy lehetővé tegye, hogy a társadalom minden rétege megnézhesse e kiváló művet, aminek tartalma, technikai beállítás felülmúlja az eddig megjelent összes képeket, rendes helyáradak mellett mutatja be.

*** Kolozsvári jogi vizsgákra:** alap-, államvizsgákra, az összes jogi- és államtudományi szigorlatokra rövid idő alatt lekiismeretesen és olcsó díjazásért készít elő a dr. Kertész Jogi Szeminárium — Kolozsvár, Monostori-ut 16. az intézet előkészíti a marosvásárhelyi ügyvédi vizsgákra is.

*** Köszönetnyilvánítás.** A felejthetetlen jó férjem és szerető édes atyánk temetésén megjelent s a mérhetlen fájdalomkat vigasztaló szavaikkal enyhíteni akaró rokonaink s jó ismerőseink, ugyszintén a m. v. altiszti kör és az elhunyt pályatársai szíves részvételükért fogadják ez uton is halás köszönetünket. Debrecen, 1913. jan. 25. Özv. Szabó Györgyné és gyermekei.

*** Könyvek, kóták,** sőt újabbban megjelent művek is fél áron! Harmathynál, Fűvészker 14. (Püspöki palotához 5-ik ház.)

*** A hölgyek legszívesebben keresik fel Rózsa Lajos által vezetett legnagyobb női felöltő és kalap-áruházat az Alföldi-palotában. I-ször,** mert a választék ott a legnagyobb. II-ször, mert a kabátok szabása kifogástalan jó és divatos. III-ször, mert az árai elismert legolcsóbbak. Most már tülhalmozott raktár miatt nagy occasio raglanok, plüsch kabátok, bakfisch kabátokban.

*** Téli keztük,** teveszőr mellények és harisnyák, vadász sapkák és lábszárvédők, valódi Jäger-féle alsó ruhák Frank Testvéreknél, az új megyeháza mellett. Telefon 749.

*** Nézze meg a Donogán és Somossy el tünést keltő kirakatait.**

*** „Kolibri”** hüvelyt izelje meg min-denki, kaph. Harmathynál. Fűvészker 14.

*** Szenzáció! Hölgyek figyelmébe.** Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, mint 20,000 korona értékű szőrme különlegességeket küldött le, ugymint: Persianer, Sielskin, astrachán, hosszú palettókat, alaskaróka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa Lajos féle divat-áruház kirakataiban láthatók és e darabok új évig fél áron kaphatók. Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, városi bundák, diszített női kalapok mai naptól fél áron.

*** Elektrotechnikai és villamos-szerelési pályára** tanulók felvételnek Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi-utca 55. sz.

Revolveres hivataloszolga. Merénylet Budapesten

Izgalmas esemény történt tegnap este felé a Liszt Ferenc-téren. Egy hivataloszolga valóságos hajtóvadászatot rendezett egyik haragosára, egy szerelőre, aki őt ott szóval megsértette és háromszor is rálőtt, anélkül azonban, hogy a golyók súlyosabb sebet ütöttek volna az üldözött emberen.

Várady Vilmos bádógoszerelő a Liszt Ferenc-tér egyik háza előtt beszélgetett Kron Endre neéü barátjával. Abban a házban van a bádógosok és szerelők szakszerveletének a hivatalos helyisége. Amint ott diskuráltak, kijött a kapu alól Barta János 22 éves szolga, aki a szakszerveletben van alkalmazva s akivel Várady már régebb idő óta haragban van. Amint elment mellettük, Várady állítólag rászólt.

— Hova méész, te disznó?

Barta János megfordult erre a bizalmas megszólításra:

— Gazember, most leszámolok veled!

A következő pillanatban Barta előrántotta a revolverét és egy pár lépés távolságról rásütötte azt Váradyra. A golyó a mellén furta át Várady télikabátját és a vállon jött ki; anélkül azonban, hogy Várady testét érte volna.

A lövés után Várady megfordult és futva menekült fel a szakszervelet helyiségebe. Barta utána szaladt és fönt a helyiségben másodszor is rásütötte Váradyra a revolvert s a golyó a jobb fülét surolta az üldözött embernek, aki most már lefutott az udvarra, hogy ott a hátsó ajtón át a házban levő vendéglőbe meneküljön. Az ajtó azonban zárva volt és míg Várady a feltörésével bajlódott, Barta megint utólérte és harmadszor is rálőtt, mely a jobb szemöldökét surolta Váradyra.

A lövések zajára kiszaladtak az emberek, lefogták a lövöldöző Barta-t és átadták egy rendőrnöknek, aki a főkapitányságra kísérte. Itt letartóztatták és átadják az ügyészségnek.

Táviratok.

Az adótörvények revíziója.

Budapest, január 25. A Ferencvárosi kereskedők és iparosok a Kaszinóban népes értekezletet tartottak Sándor Pál, Bródy Sándor és Vázsonyi Vilmos részvételével és elhatározták, hogy országsszerte ligát szerveznek az adótörvények revíziója érdekében.

Harc a nemzeti Casinóban.

Budapest, jan. 25. Barcsay Domokos halálával megüresedett a nemzeti Casinóban az ötödik választmányi tagsági hely, melyeknek elnyeréséért a Tisza-klubb óriási agitációt fejt ki, ami annyira elkészerítette Andrássy Gyulát és társait, hogy ki akarnak lépni a Casinóból.

Jankovich Béla államtitkár.

Budapest, január 25. Politikai körökben hire jár, hogy a kultuszterca államtitkára Jankovich Béla, a Haz alelnöke lesz, míg Antal Géza a megüresedő alelnöki székét kapja.

Temesvármegye a Tisza-féle választójog tervezete ellen.

Temesvár, január 25. Dobroszlár Péter volt országgyűlési képviselő ma indítványt nyújtott be, hogy a törvényhatóság mondja ki: hogy a Lukács-féle választójog alapjában rossz és veszélyes, miért is felirnak a képviselőházhoz, hogy vegye le a napirendről.

Hol lesz a parlamenti őrség?

Budapest, jan. 24. A parlamenti őrséget a Hazelnök rendeletére az országgház földszintjén fogják elhelyezni. A helyiségeket Tisza István már át is alakította. Az állásokra rengeteg pályázó van, nagyrészt a katonaság és csendőrség köréből, azonban a kérvényeket az elnöki iroda mind vissza küldi, mert a pályázatokat még egyelőre nem akarják meghirdetni.

Elhunyt képviselő.

Budapest, január 25. Székely György, az ifjefalvai kerület munkapárti képviselője ma 55 éves korában Szepsiszentgyörgyön elhunyt.

Görgey jobban van.

Budapest, jan. 25. Az orvosi tanácskozás ma délután 2 órakor megállapította, hogy a nagybeteg Görgey Arthur tábornok állapota valamivel javult, de a válságon még nincs túl.

Földrengés volt.

Zágráb, jan. 25. Ma reggel 4 óra 44 perckor 3 másodpercig tartó gyöngge földrengést éreztek, mely azonban károkat nem okozott.

Orosz izgatás Máramarosban.

Máramarossziget, jan. 24. A politikai hatóságok kétségtelen bizonyosságot szereztek arról, hogy a ruthéneket orosz rubelekkel megfizetett agitátorok lázítják, akik nemcsak a pénzt, de a röpiratokat is Oroszországból kapják. Izára a napokban Oroszországból nagy csomag érkezett „magvak” felirással. A gyanús csomagot felbontották és abban lázító röpiratokat találtak, melyek gyalázzák a magyarságot és hirdetik, hogy nem sokára nagy hadsereggel jön a cár atyuska, hogy kedves ruthén népét felszabadítsa és boldoggá tegye. A lázító röpiratokat elkobozták.

Nizam pasa temetése.

Konstantinápoly, jan. 25. A hadügyminiszter temetésén a külföldi katonai attasék is részt vettek. Azt beszéltek, hogy a minisztertanács termében lejátszódott tumultusnál Nazim pasa is felemelte fegyverét, de ebben a pillanatban egy golyó a bal szemén, egy másik jobb halántékán találta.

Az új külügyminiszter.

Konstantinápoly, jan. 25. Muktár bejt végleg kinevezték külügyminiszternek.

Összeütközés a tengeren.

London, január 25. A lapok jelentése szerint a Clementin postagőzös Ostende és Dower között összeütközött egy barkával. A Clementin két matróza a vízbe fult. A gőzös a barkának egész legénységét megmentette és két órai késéssel érkezett Dowerbe.

APOLLO

mozgó színház
Plac és Miklós-u. sarok.
Igazgató: Deési Alfréd.

Ma este utoljára

A fekete álarca
dráma 3 felvonásban. És több kísérő szám
a 2 órás műsor keretében.

Hétfőn Kedden Szerdán

Az országban itt először!

Világsláger!

Szenzációs!

„Az ember tragédiája” nyomán

A sátán.

Két és fél órát betöltő színdarab, előjáték
és 8 felvonásban. Rendes helyárak.

Kedvezményes jegyek nem érvényesek!

Törvénykezés.

§ Meglopta a szüleit. Várost, zül-
lött gyermek Mocsári Károly 13 éves fiu.
Korán beleplántálódott a rosszra való haj-
lam s ezt a legszigorubb fegyelem sem
tudta kiirtani. Mocsári Károly állandóan
lopkodta a szüleit, akiknek szatocsüzetük
van. Eleinte csak cigarettákat, cukrot csem-
pészett el, de legutóbb már álkulcs segély-
vel fölnyitotta a kasszát, amelyből 500 ko-
rona készpénzt vitt el. Ezt aztán Tim Sán-
dor, ifju Cseke József, Deli István nevű
cimboraival együtt elverte. Szülei, akik nem
bírnak rossz utra tévedt gyermekükkel, e-
tette után feljelentéssel éltek. Tegnap tár-
gyalta az ügyet a törvényszék Tót Aurél
elnöklete alatt. Mocsári Károly beismer-
te a tettet s a többiekre is rábizonyult
az orgazdaság. A bíróság Gáthy Bálint
király ügyész vádindítványa után Mo-
csári Károlyt javítóintézetben való neve-
lésre, Tim Sándort 15 napi fogházra, Cseke
Józsefet próbára bocsátásra, Deli Istvánt
pedig — mint többszörös rovott multu
egyént — négy havi fogházra ítélte.

Mindenkinek

Saját érdekében ál ha
elegánsan és izléseesen
akar öltözni, hogy ru-
hát csakis

Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagy-
áruházában szerezz be.

Debreczen, Plac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)

A legolcsóbb szabott árak minden dara-
bon feltüntetve, tehát teljes bizalommal
31 lehet vásárolni!

Külön angol úri szabóság! Külön angol szövet raktár!

Telefon 10-64. Telefon 10-64.

Ingyatlanok forgalma

Schuszter Ferenc veszi a debreceni
tisztviselőtelep szövetkezet és Farkas Lehel
Postakerti 309 négyszögöl földet 1800 koro-
náért.

Mike János és neje Őri Érszébet veszik
Mike Ferencné Bányai Mária Mester-utca 27.
sz. házat 22000 kor.

Üzletáthelyezés.

Figyelem.

Figyelem

A legnagyobb szücsáru vállalat.

Az elsőrangú szücs és szörmoáru nagy
raktáram, melyet hosszú évek után oda fej-
lesztettem, hogy most a legkényesebb igénye-
ket kielégíthetem. Plac-u. 42. alól, Szent-Anna
3. sz. alatt találjuk. Teljes tisztelettel Vég
Gyula, szücs m. 1845

FIGYELEM!

A Debreceni Ujság

szerkesztősége és kiadóhivatala

Kossuth-u. 3. sz. a.,
az első emeleten van.

Az árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

Giovanni után Pietro pattant fel az asztaltól és odahúzódott az anyja mellé, akinek a fülébe sugta:

— Ez Bátor, a volt nagybácsi Anconából.

Az asszony egyszerre halálsápadt lett, tudta, hogy a fényes terveknek most már egyszer s mindenkorra vége.

Bátor pedig odament Pietrohoz:

— No urficska, hát csak alaposan félrevezettél. Mondhatom, nagyszerűen játszottad a szerepedet, de ugye bár, mikor erre a vakmerő lépésre vállalkoztál, mindenre gondoltál és számítottál, csak arra nem, hogy ilyen hamar rád találunk.

— Hát ez volt az unokaöcs? — kérdezte a tisztviselő.

— Igen uram, ez volt az a körmönfont szélhámos és ez volt a társa — hangsúlyozta gúnyosan a csipkegyáros, Giovanni mutatva.

— Kicsoda ez a fiú? — kérdezte a tisztviselő Giovanni.

— A fiam — válaszolta megtörtén.

— A fia? — kiáltott Bátor. Tehát az apának szerezte meg a százezer lírát? No most majd számolunk.

A tisztviselő ezután hosszasan kérdezte ki az őszintén és töredelmesen nyilatkozó Giovanni, aki látta, hogy most már csak az őszinteség segíthet valamit a helyzetén. A csipkegyáros pedig elégedetten hallgatta.

(Folyt. köv.)

Tőzsde.

Az értéktőzsdéről. A külső politikai befolyások bizonytalansága nagy tartózkodást okozott a spekulánsok körében. A forgalom ezért ma igen csendes volt, kisebb helyi lebonyolítások kivételével az árnívó lemorzsolódott. Az értékek jelentéktelen csökkenése annak tulajdonítható, hogy a tőzsde közismert nagybizományosa intervenciót vásárlást eszközölt az egész vonalon.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 613.—. Magyar hitel 802.—. Koronajáradék 84.46. Hazai bank —.—. Agrár 498.—. Jelzálog 430.—. Magyar bank 553.—. Leszámitoló 508.—. Keresk. bank 37.90. Parcelázó bank 364.—. Rima 703.—. Közuti 674.—. Városi vill. 370.—. Államvasut 698.—. Általános közsén 1012.—. Saigó 776. Atlantica 345.—. Déli vasut 1.02. Ganz 33.75.

Irányzat: nyugodt.

Gabonátőzsde. Áprilisi buza 11.85. Októberi buza 12.25. Áprilisi rozs 10.24. Októberi rozs 9.82. Áprilisi zab 10.83. Okt. zab 8.96. Májusi tengeri 7.75. Juniusi tengeri 7.93.

Irányzat: csendes.

Nyilttér.*

Felhívás a debreceni Agrár-bank tagjaihoz! Ma, vasárnap délelőtt 10 órakor a Dreher-söröcsarnok virágtermében jönnek össze, érdekeik megvédésére.

Több tag.

Nyilatkozat.

A Debreceni Agrár-bank m. sz. válsága és a rossz pénzügyi helyzet miatt tudvalevően esődbe jutottam. Azonban hivatkozva több évtizedes iparosi multamra, mely idő alatt a közönséget becsülettel szolgáltam, van szerencsém közölni, hogy önhibámon kívül történt szerencsétlen bukásom *nem jelenti egyben jóhírű iparüzletem bukását is, mert azt fiam, ifj. Losonczy János tovább fogja vezetni, igyekezővén mindenkinek megelégedését megnyerni, bizalmát kiérdemelni.*

Ami engem illet, amíg két karom bírja, dolgozni fogok tovább. Ha sorsom le is vetett, nem csüggedek, mert tudom, hogy emelt fővel járhatok polgártársaim között és senkinek sem kell szégyelnie magát miattam, hiszen ha a nevemet el is vesztettem, de becsületemet megőriztem.

Debrecen, 1913. január 24.

Losonczy János.

Nyilatkozat.

Czégem ellen huzamosabb idő óta lelketlen emberek fizetéseketelenség hírére nagy előszeregettel terjesztik. Ezen jellemtelen emberekkel szemben már egy ízben a törvény oltalmát is kértem, de sikertelenül, mert az ilyen becsülettelvajok ellen törvényeink nem adnak védelmet. En fizetési kötelezettségeimnek ugy a multban, mint a jelenben a legszigorubb kereskedői pontossággal teszek eleget s minden módomban meg van arra, hogy ennek a jövőben is meg fogok felelni. Az ily álhíreket közlő s a sötétségben bujkáló alávaló emberek ellen nincs más módomban, mint hogy a nagynyilvánosság színe elé menekülök és nyilvánosan kihirdetem: *hogy jelentkezzen az az ember, vagy cég, akinek a fizetést megtagadtam, vagy még csak halasztást is kértem volna. Nem akarok tovább pikáns esemege lenni a pletykázók ajkán s ismételve megfogom tenni feljelentésemet a bíróságnál s ha csirketolvajok ellen van törvény, kell lenni még bíróságnak, ahol az ily nyomorult rágalmozók is elnyerik jutalmukat.*

Debrecen, 1913. január hó 26-án.

Tisztelettel

Kontsek Kornél
divat-kereskedő.

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelős-séget Szerk.

ROYAL Telefon 226

szálloda, kávéház,
étterem, söröcsarnok.

Abonák, bankettek, társas és lakodalmi ebédek jutányosan vállaltatnak. — Izletes konyha, figyelmes kiszolgálás. Kisebb társaságok részére külön fehér terem :-: :-:

NAGY DISZTEREM

minden alkalomra rendelkezésre áll. :-: :-:

Idény előre haladottsága és tulhalmozott raktár miatt plüsch, bársony, szőrme és mindennemű téli kabátok rendkívüli olcsón árusítatnak 56 Halmágyinál.

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak **kizárólag intelligens leányok**

özv. Knothy Kovácsné Sillye Gabriella

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-g, délután 3—5-ig. 1929

Nagy Lajos hirdetési irodájából, Csapó-u. 34.



Akik olcsó pénzért akarnak házat venni!

Óriási nagy telekkel a Tégláskertben

Jtt van a kedvező alkalom!

A Tégláskertben, az építendő iskola mellett, II-ik járásban, Létai-utca 66 szám alatt van ez a ház, 630 kvadrától telekkel. **Most 3200 koronáért meglehet kapni.** Tavaly 6 ezer koronáért kérték. Tulajdonosa Gáncsos Margit asszony, lakik Nyugoti-utca 2 szám alatt. 51

Kik tőkéjüket jól jövedelmeztetni óhajtják, erre kitűnő alkalom kínálkozik

egy kitűnően jövedelmező kisebb bérház

megvételével, mely a város központjában van, közel a Főterhez, pályaudvarhoz, — részben adómentes, teljesen jó karban, — költözés miatt olcsó árban, **kedvező fizetési feltételek mellett** 53

Eladó.

Értekezni **Turai Farkas urnál**

Miklós-utca 8. sz.

Az 1913. február 1-én esedékes lakbéréket már a vevő veszi fel!

Fehértói Béla

eisőrangú temetkezési intézete

Debrecen, Csapó-utca 4. szám.

Telefon nappal 11—85; Telefon éjjel 10—91.

Ezúton hozom a n. é. közönség b. tudomására, hogy temetkezési intézetemben temetéseket osztályoztam, mely szerint:

A osztály Diszített koporsó, kelleivel, 2 lovas gyászkoocsival: **50 korona.**

B osztály Ércállású koporsó, kelleivel, 2 lovas gyászkoocsival: **70 korona.**

C osztály Gazdagon diszített ércállású koporsó, kelleivel, 4 lovas gyászkoocsival: **100 kor.**

D osztály Egész finom fakoporsó, gazdag diszítéssel, kelleivel, 4 lovas gyászkoocsival: **150 kor.**

E osztály Érckoporsó kelleivel, 4 lovas gyászkoocsival **200.—**

F osztály Diszes érckoporsó, kelleivel, 4 lovas gyászkoocsival: **300 korona.**

G osztály Sarkophag érckoporsó kelleivel, 4 lovas gyászkoocsival **450—600 koronáig** és feljebb választás és kívánalmak szerint.

Céлом az, hogy a n. é. közönséget meggyőzzem üzletem szakszerű és a legszolidabb alapon való vezetéséről és ezáltal a n. é. közönség teljes bizalmát megnyerjem.

Magamat a n. é. közönség nb. pártfogásába ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel

Fehértói Béla.

Minden szó egyszeri beiktatása petít betűből 5 fillér. Vastagabb betűkből 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást; csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díjajelőre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is befizethető.

Levelezés.

Debrecen
és Nyíregyháza avagy környékén lakó elsőkelő jobbmodú középkorú uriaszony dícséret barátságát öhajja jellemes 45 éves igazi uriember, ki hetenként egy napot tölt Debreczen- és Nyíregyházán. Szíves ajánlatok „Szabolcsmegyei uriembernek” jellegre e lap kiadóhivatalához címezni kéretteik. b

Melyik
igazi urinó öhajjt inkognitó barátságot kötni uri emberrel, az irjon postrestant „Vidéki ur” jellegre. 390

Érdek nélkül
levele van a kért helyen.

Egyszerűbb
sorsú szép nővel megismerkednék. Teljes címre válaszolok. Cím „Gyáros” főpostrestant. 426

Ajánlat.

Külföldi
kalapokat elvállalok javítani jutányosan. Beliczay, kalapos, Kossuth-u. 15. 392

Komokkertben
ruszligyár mellett, Bánfi-utca 6. két rendbeli kisebb lakás, február 1. kiadó. Értekezhetni Attilátér 2. 386

Plissézást
legújabb divat szerint, szépen, gyorsan készít Gerzsánné utóda, Miklós-utca 5. 366

Két
szobás udvari üzlethelyiség kiadó, Piac-utca 42. 11

Festékes
bordák igen olcsón kaphatók. Értekezhetni a kiadóhivatallal. b

Vendégfogók
és hentesek felügyelmébe ajánlja Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedő valódi szegedi édes némes és róza paprika különlegességeit, valamint saját örlésű fűszer nagyraktárát. Nagyobb vételnél árendeményt nyújtok. 3

Butorok
legelőszobán kaphatók, havi részletfizetésre is. Weiss Gyula asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos munkát felvállal. 4

Ki szép
és tartós cipőt öhajjt venni vagy rendelni az bizalommal keresse fel Falusi Károly polgári és katonai cipész mestert, Csapó-u. 41. 5

Gazdaságba
ajánlkozok felügyelőnek megbízható 34 éves magányos férfi, esetleg más állást is elfogad, hol kisebb testi hiba nem akadály. Címem a kiadóhivatallal. 423

Azonnal
kiadó négy szobás udvari lakás nagy kerttel. Kossuth-utca 36. 445

Egy
udvari butorozott szoba külön bejárattal, esetleg előszobával azonnal kiadó. Péterfia-u. 15. 446

Régi
aranyat és ezüst tárgyakat, pénzeket, töredékeket, a legmagasabb ártért bevált vagy becsorél Kónya László órász. Debrecen, Kossuth-utca 2. 7

Kiadó
vagy eladó gyártelep teljesen felszerelve modern gépekkel együtt, asztalos vagy hason szakmájú gyártelepnek különösen alkalmas. — Értekezhetni Fa- és ércokoporsógyár, Homokkert. 10

Eladó
szőlő. Hatvan-utcai kert első járás, legjobb hely, két nyilas szőlő eladó. Lakkható jó kőház, szivattyús kuttal. Értekezni Halastó-utca 7. Fele ára rajta maradhat most. 14

Ha
jó élesztővel süt, jó kenyeret kap, kérjen minden üzletben „Viktoria” élesztőt, mert ez elismert kitiűnő pék élesztő. Péterkerék Király fűszer üzletében, Dégenfeld-tér 11. Telefon 286. Minden csomagot házhoz szállít. 2

Bel-
és külföldi rumok, teák valamint a legkitűnőbb fűszerárak a legolcsóbban Grósz Sándor és testvére fűszer nagyruhazában szerezhetők be Csapó-u. 7. Telefon 385. Megrendelések házhoz szállítva. 17

Fiatal
rőfős kereskedő segéd üzletbe vagy irodába ajánl kezik csekély díjazás mellett. Török Bálint-u. 17. E6

Egy
öthetes gyermeket szoptatásra és gondozásra kiadnék. Cím a kiadóban. E4

Gazdaggá
lehet, ki 39 hold Kornyói tanyás földbérletre Zakar Sándor tulajdonossal szerződik H.-Szoboszlón. b

Butorokat
konyhaberendezéseket raktáron tart Bálint József asztalos Bereg-utca. Telefon 11-76. 280

Házi
ebéd koszt olcsó és izletes bentékezésre kapható. Cím a kiadóhivatallal.

Kiadó
bolthelyiség telepen, igen jó helyt, ami jó megélhetést hoz azonnal átvehető. Értekezni Késes-utca 80. 2581

Gyökerez tyukszemirtő
szemölcs, tyukszem és bőrkeményedést — azonnal megszünteti. Ára 70 fillér.

Kárpáti-szesz
köszvény és csusz ellen kiváló hatással bír. Ára 1-2 korona.

ALATUS 1656
apróvész elleni szer, csodás hatású. — Ára 1-2-4 korona. A fentiszerek egyedüli főraktára és készítője

HARSÁNYI LAJOS
gyógyszertára a „Reménység”-hez Debrecen, Csapó-u. n.

Antik órák

javitását legbiztosabb sikerrel készíti

Borbély Lajos

utóda 1907

Hatvan-u. 9.

Törédék arany és ezüst beváltás.

Kiadó
két rendbeli mzdern új lakás egy négy és három szobás mellékhelyiségekkel. Török Bálint-utca 15. 398

Üzlet
kis és nagyobb olesón kiadó. Hunyadi-u. 17. 402

Öt
szobás modern utcai lakás igen olesón kiadó. Hunyadi-u. 17. 401

Teljesen
új 4 szobás modern villa 395 öi szőlővel máj. vagy aug. 1-re kiadó. Évi bére 2000 korona. Ferencz J.-17/c. 400

Egy
csinosan butorozott külön bejárattal szoba kiadó. — Arany János-utca 41. 397

Kiadó
az ebesi állomás mellett 53 hold tanya, föld gazdasági épületekkel. Értekezhetni Miklós-utca 47. 412

Varga-kert
K. Tóth-utca 27. szám alatt két szoba, konyha mellékhelyiségekkel, jóvízű kuttal május 1-re kiadó. 416

A
Bihari-telep, Kereszties-utca 68. sz. az egész udvar szőlőtől több évre kiadó, vagy eladó. Értekezni lehet Késes-u. 3. 414

Kiadó
március hó 1-től 3 hold föld, nagy üveg ház, a waggonyár háttján. — Nagyléti-ut 14. számú háznál. 379

Közműves
szerszámokban speciálisan kerítés fonatokban legelőszobán Nagy János Csapó-utca 68. 425

Üzlethelyiség
lakás, központ azonnal kiadó — legforgalmasabb Csapó-utca 19. számnál. 432

Takarításért
lakást és fizetést adok gyermektelen házaspárnak. Magos-utca 9. 418

Elsőrendő
szabónő házakhoz fájánlkozok, vidékre is kimegy. Cím a kiadóhivatallal. b

Kitűnő
meneteli tőzsdé családi körülmények miatt átadó. Cím a kiadóban. E8

Nyomatató-utca
2. külön bejárattal, villanyval, udvari szoba, urnak vagy tisztnek kiadó. 459

Borsavtalanító
Uj bor savanyúságát teljesen elveszi, engedélyezett szer. Hektónként 1 koronába kerül. Kapható Egmalom-utca 8. 438

Kiadó
kényelmes utcai 4 szobás lakás májusra. Nemzetőr-utca 3. 447

Modern
két szobás lakás azonnal kiadó. Csapó 44. 448

A
fehérnemű nem rongáló-dik, ha Verseny mosodába tisztítják. Ott sem géppel semmi féle szerrel nem mosnak, vasálnak. Gal-lérnak, közelőknek drbja szép fényesre vasalva 4 fillér. Vasalónők felvételnek. Hatvan-utca 22. 449

Plissézozok
legszebben, gyorsan, jutányosan Iklódy-né, Csapó 54. szám alatt. 430

Egy
magányos nő könnyű beteg mellé ápolónőnek ajánlkozok. Cím a kiadóban. 458

Külön
bejárattal csinosan butorozott szoba azonnal kiadó Széchenyi-u. 40. Csillagnál. 428

Két
elsőrendű színházi szart-szék átadó. Cím a kiadóhivatallal. 455

Jó
kosztot adok. Csapó-u. 76. 440

Csak
az Elite csomagolt kanári elédeltől lesznek kanári madaraink jó énekesek, hosszú életűek, jó költők egyedül kapható Jókai 52. Veszék listférget. 442

Waggonyárosok
figyelmébe. Malvin-utca 16. szám alatti házban egész udvarral jutányosan bérbeadom Dr. Vargalrnre ügyvéd, Csapó-utca 32. 458

Ó bort
1911. évi 25 hektó 70 koronáért szállítok. Rákóc-utca 42. 437

Két
elsőrendű támlásszék bérlete (4-ik sor közép 3-4. sz.) azonnal átvehető. — Varga-u. 10. sz. utcai lakásban. 457

Alma
mármárosi hegyi fajok kézzel szedve 50-70 fillér árban kaphatók 5 kilónként is Szepessy fogházfelügyelőnél, Verbócy-u. 1. 452

Ingyen
lakást adok kevés házimunka ellenében magányos nőnek vagy gyermektelen házaspárnak. — Garay-utca 19. b

Különbejárattal
butorozott szoba azonnal kiadó, esetleg teljes ellátással özevgy uriaszony-nál. Péterfia 60. b

Kereslet

Figyelem!
Ha apró hirdetést akar feladni, ezentul a Kossuth-utca 3. szám alá vigye, mert már ott van a Debreceni Ujság kiadóhivatala. Az új helyiség a jelzett szám alatt az első emeleten van.

Seprőt
romlott bort veszek, törköt kifőzésre vállalom. Falkgyárral szemben. 387

„Meteor”

mozgó színház

Bocsokaytér 10.

Telefon 9-47.

Ma Vasárnap

a következő fényes műsor kerül bemutatásra Az arany öböl, term. felvétel. Polidorszobra humoros. Kis lólak, humoros. — Szerelem, szenvedély és halál, dráma 1 felvonásban. — Nemsikerült gyógy-mód, vigjáték 1 felvonásban. A lovornó, nagy cirkus dráma 3 felvonásban. — Rendes helyárok. — Csütörtő. kön rendkívüli látványos fényes új műsor.

Kisasszony
irodába, jó gépirói magyar-német levelezés és irodai jártassággal alkalmazást keres. Csics Géza, Péterfia-utca 24 sz. II ajtó. 172

Alulírott
43 éves ny. községi jegyző 23 évi gyakorlattal irodai alkalmazást keres. Csics Géza, Péterfia-utca 24 sz. II ajtó. 172

Ügyes
derék és alj varrólányok valamint leány és fiu tanuló felvétetik. Prognor Margit női divatterem, Péterfia 34. 394

Négyszáz
sikeres polgáriszkolai magánvizsgálat igazolja módszer helyességét. Tanulók jelentkezhetnek. — Szentjóbó tanító. Kossuth 52. 399

Veszek
használt, de jó gramophonelemezeket. Veres-utca 18. udvari lakás. 407

Használt
butorokat veszen, használt butorokat elad Tibayné, Kossuth-utca 41. 406

Tiszta
butorozott szobába három kereskedő segéd kereseték. Cím a kiadóhivatallal. E6

Egy
józan életű megbízható házaspár házmesternek felvétetik. — Simonyi-ut 18/b. 389

Zálogjegyek
és értékpapírok vétetnek Bethlen-utca 64. sz. 354

Nyugdíjas

40 éves, okleveles

Jegyző

megfelelő alkalmazást

keres.

Cím a kiadóhivatallal.

Keresek
egy leány korepetitort, 4-dik elemista kis leányomhoz. Cím Szalkay-utca 4. sz. 420

Megvételre
keresek naponta 15-20 liter tejet. Csonka-utca 20. 349

Egy
fiatal kereskedő segéd a Péterfia laktanya kámba felvétetik. 462

Gyermektelen
házaspár lakást és fizetést kap takarításért Nap-utca 25. E10

Keresek
két szobás lakást mellékhelyiségekkel, lehetőleg külön udvarral Kossuth vagy Csapó-utca végén május 1-re. Cím a kiadóhivatallal. b

Borvétel
6 és ujbot lehuzá és borseprőt veszek. Popper József, Hatvan-u. 9. sz. E7

Jól
főzni tudó, tiszta szakácsnőt keresek keresztény uri házhoz. Cím a kiadóhivatallal. 461

Vincellérnek
egy jó szőlőmunkás bizonyítvánnyal felvétetik. Varga-utca 26. 441

Kereskedelmit
végzett, magyar, német levelezést tudó, gyors- és gépirásban perfect, intelligens urilány állást keres, azonnali belépésre is. Ajánlatokat „Szerény” jellegre kér a kiadóhivatallal. 427

Házmester
felvétetik. Egmalom-utca 6. szám. 434

Egy
jó családból való fiu asztalos tanulás felvétetik. Wibirál János Darabos-utca 18. 327

Lakást
keresek két elég nagy szoba, előszoba, konyha kamarával és mellékhelyiségekkel, lehetőleg külön udvarral város szélén febr. 15-től. Cím a kiadóhivatallal. 423

Jó
lakatos, nőtlen felvétetik a városi közkórházban. Vízvezetési javításoknál előforduló ólom munkukat értenie kell. — Előnyben részesül kinek fűtő vagy gépkezelő vizsgája van. 19

Elvesszett
pénztárca, barna bőrből Szombaton délelőtt Széchenyi-utca körülbelül 30 korona tartalommal. Megtaláló illő jutalomban részesül. Szécsényi 46. emelet. 454

Eladás.

Eladó
ház sürgősen Nyil-u. 55. Értekezni Nyil-u. 74. 384

Vendéglő
kincsbánya, nagy forgalmu korlátlan kimerőssel, házzal együtt, nagyon kedvező feltételekkel eladó. Cím a kiadóhivatallal. 373

Eladó
két száz székér trágya kioldva. Cím a kiadóhivatallal. 463

Eladó
ház vevő szerinti árban megvehető. Kereses-teleg Rudolf-utca 34. 466

Minden szó egyszeri beiktatása petit betűből 5 fillér. Vastagabb betűből 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

7000
sőve prama fedél idei adó eladó. Negys. Csanak János ur bérletjénél. Cim Végshető János Ujfehértó. 21

Varrógép
női és egy vaskonyha eladó. Erzsébet-utca 11. 456

Eladó
gázmotor, illetve szivogásmotor 16 lóerős, — világhírű „Eille” gyártmány, kitűnő állapotban üzemnagyonbítás miatt azonnal eladó. A gép üzemből is megtekinthető. Építőipari és Lemezárnygyár R. T. Külső-vásártér 16-17. 6

Eladó
ház Bercsényi-utca 37. sz. ház sürgősen. — Kéves pénzzel megvehető. 413

Eladók
ruhaszekrény, ebédlő kredenc, állatúró, divány, cseléd ágy, kihuzós ágy, asztal, edények. Eötvös-utca 13. 388

Ipari
célokra, laftának való 3 m. akácfa eladó. Értekezni Eötvös 10. 395

Eladó
jobb minőségű ujbor 50 literen felül. Csokonai-utca 13. 404

Eladó
házak és házhelyek a Bozay telepen, könnyű fizetési feltételek. Ugyanott kiadó lakások egész udvarral. — Értekezhetni Csóka Pálnál. 796

Egy
jó karban lévő zongora, két sifon és egy kihuzós ebédlő asztal olcsón eladó. Megtekinthető Burgundia-utca 7. szám, délelőtt 10—12 óráig. 409

Gázrállya
kisebb fajta a hozzávaló csövekkel olcsón eladó. Megtekinthető Szabó István könyv- és papírkereskedésében, Piac-utca 16. 410

Méz
elsőrendű porgetett 1 kilogramm 1 K 50. Cegléd-utca 7. 422

Malápon
a Kozma József kaszáló-jában két-boglya széna eladó. Értekezni lehet a sinterház melletti sorompón. 405

Egy
jó fogalmu kávémérés, kifőzész utazás miatt eladó. Késes-u. 35. 415

A
sárándi állomással szembe lévő szőlőskertben 500 kvadrát területű új szőlő eladó. Értekezhetni Sárándon Vég Gábornál, 185. házszám. 403

Olcsó marhahús
hátulja 1 K 60 fillér, eleje 1 K 20 fillér, kilónként, — tejes gyenge borju 1 K 60 fillér

Hevesi Jánosnál
Rákóczi-utca 8. sz. a vidéki piacczal szemben. 57

Iroda áthelyezés miatt Makulatur papír olcsón eladó a kiadóhivatallal.

Eladó
tanya Ujféldon, városhoz közel, 11 hold, kedvező feltételek. Késes-utca 86. 411

Boldogfalva
utca 8. sz. ház szép nagy udvarral jutányos áron eladó. — Értekezni lehet azon utcába 3. számú háznál Asztalos István urnál pintármester. 408

Eladó
Nyil-utca 112. sz. jól jövedelmező ház. 216

Eladó
vidéki nagyobb városban temetkezési vállalat családi okok miatt. — Cim kiadóhivatallal. 450

Eladó
új sifonok ágyak és konyhaberendezések. — Hellrich György Asztalosnál. Csapó-utca 41. 464

Jókarban
levő fűszerberendezés eladó. Értekezhetni Lindenfeld J. Jenő fűszer-nagykereskedőnél. 442

Cimbalom
Schunau-téle pedálos gyönyörű zongora hangu eladó. Ugyanott Schöbel roetel éjjei ágy, ebédlő szekrény. Rákóczi-utca 65. 4 ajtó. 444

Ponni
lovak, kecsi, szerszám olcsón eladók. Csapó-utca 51. 451

és új
kerti bor. eladó Bundi-u. 3. 439

Uj
jégszekrény 300 korona helyett 150 korona puld üveg tetővel nyitható üveg elejű olcsón eladó. Kigyó-utca 21. 431

Két
lóra való szerszám eladó Péterfia 80. 435

A
Méliusz-tér 4-ik számú ház eladó. 436

Akácfa
300 db. szerszámának való részben vagy egészben eladó Hatvan-u. 60. 388

Kéveset
használt modern szoba és konyha berendezés, sodrony ágybetéttel és egy kis konyha eladó. Kőlcsey-u. 12. 424

Adómentes
ház Péterfia részén 400 oles kerttel eladó. Ezüst nyulak, hóféhér gerlicék kaphatók. Libakert 12. 419

Uj
szoba berendezés olcsóért eladó Szappanos-utca 3. szám. Értekezni 3 tól 5-ig. 422

Vendéglő
kitűnő menetelű, legforgalmasabb helyen sürgősen eladó. Értekezhetni Libakert 12. 417

Gazdasági
gépek, sestetakerti óborok eladó Csapó-utca 10. ház-mesterénél. 433

A Zászló.
Dráma egy felvonásban. Írta: Than Gyula, Kapható lapunk kiadóhivatallában. Ára 40 fillér.

Nagy Lajos hirdetési irodájából, Csapó-u. 34.



Vasutasok! Waggongyárosok! Házvevők!
Áthelyezés miatt itt lenne egy igen jó alkalmi házvétel!

A waggongyárhoz néhány percnnyire, Nyilas-telep, Kossuth Lajos-utca 6. számú nagyon szép új ház végtelen olcsóért megkapható, tulajdonosa Lakatos József ur és neje. Oriási nagy telek, 400 négyszögöl, ennek fele eladható is, mert külön van mércve. Van rajta egy rendbeli 3 szobás lakás mellékkeliségekkel, melyből nagyon csekély átalakítással lehet nyerni 3 rendbeli 1 szoba, konyhás lakást. Van továbbá téglaából épített és cseréppel fedett fűskamara, pince, veranda, jó vízi kut. Téglaából épült sertésól, 24 darab sertésre, karamozott és beton fürdővel ellátva, gyümölcsös, rengeteg termő gyümölcsösökkel.

Ez a csoda szép kis házat most 14 ezer koronáért is meglehet kapni.

Kiadó lakás!

Garai-utca 25. szám.

Utcai lakás 2 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha és mellékkeliségekből álló modern lakás jutányosan azonnal vagy február elsejére átadó.

Ugyanott egész új ebédlő háló és konyha berendezés jutányosan eladó.

Értekezhetni: 54

Binet Vilmos

Széchenyi-utca 19. Telefon 221

Laczka László

gőzosóplési vállalata, gépjavitó műhelye

Debreczen, II., Bethlen-utca 48. sz.

Előnyös fizetési feltételek.

Készít és állandóan raktáron tart tökéletes egyetemes okéket, répa és szoszokavágókat, tengeri morzsolókat jótállás mellett. Elvállal mindennemű gazdasági gépek egyes és kettős okék szakszerű javítását, s garnitúr gépre csepelest vállal.

1793

Nagy Lajos hirdetési irodájából, Csapó-u. 34.



Gyönyörű nagy ház!

teljesen beépítve modern lakásokkal! Ez a hatalmas szép nagy új ház igazán meghozza a jövedelmét! Van benne 5 rendbeli lakosztály! A péterfiak honvéd laktanya közvetlen közelében! Az Eötvös-utca felelő front is be van építve! Házszáma: Ajtó-utca 37. és Eötvös-utca 38.

Tulajdonosa e csoda szép nagy háznak Barna Tamás ur és neje, laknak a Sestetakertben, Poroszlai-ut 48. sz. alatt. 53

300 holdas

vidéki

tanya birtokomat

(közel Debreczenhez) 66

eladom,

vagy debreczeni házáért elcserélem. Cim a kiadóhivatallal.

Elsőrendű száraz hasábos

TÜZIFA 61 és vagon számra ugyszintén apritva és házhoz szállítva.

Kályhafűtéshe legfinomabb szalon porosz **KÖSZÉN**

legjutányosabb napiárban 55

Herkules tűzifatelep

Debreczen, Ferenc-József-ut 10. sz.

Telefon: 10—50.

Zalai Márk tanár

3 havi könyvvel tanfolyama február hó 3-án ismét megnyílik. Tandij 80 korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, levelezők gyönyörű irással. Több ezer hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. Leikiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta Piac-u. 58. sz. 10—12-ig. 2050

Üzlet átvétel.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy néhai

Fekete József

cipész üzletét átvettem, melyet a régi cég jó hírnevéhez hiven vezetni fogom. Mérték utáni megrendeléseket a legdivatosabb és legjobb kivitelben gyorsan és pontosan elvégzem. A közönség szíves pártfogását kéri:

OROSZ FERENCZ
cipész-mester. 19
Jókai-utca 2 szám.

Vasbutor



Telefon 694. Telefon 694

és sodrony ágybetét készítő

Neumann J.

Debrecen Péterfia-u.

Készítik a legkényesebb izlést is kielégítő és leggyorsabb vasbutori és sodrony ágybetétek Mindennemű javítást elvállalok. 1930

Alkalmi vásár Kistemplom-bazár Rózsánál

- | | |
|---------------------------------|------|
| Női felöltő, hosszú plüss bunda | 90 K |
| Félhosszu plüss bunda | 70 K |
| Rövid plüss kabát. | 40 K |
| Szörme kabát | 40 K |
| Bársony kabát | 30 K |
| Himalaja raglán. | 40 K |
| Angol raglán | 25 K |
| Leány raglán. | 12 K |
| Gyermek kabát | 10 K |
| Szörme Boák | 5 K |
| Szörme Boák | 10 K |

Női kalapok minden elfogadható árakban.

Piac-utcán

egy emeletes ház

részben beépítetlen telkekkel, kedvező fizetési feltételek mellett

Eladó.

Értekezni lehet

Dr. Ember Ernő

ügyvéddel, Piac-utca 6 sz. naponként — vasárnapot kivéve — d. u. 3-5 óráig. Telefon 67. 55

Rákóczy-utca 12.

szám alatt utcai szoba előszoba inas-szoba, 8 lóra való istálló kocsiszin azonnal

kiadó

külön-külön is bérelhető. 2006

Lázár István

kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú

uri hintó- és hajtó-kocsikat

Régi kocsikat becsoról.

Megrendeléseket gyorsan és a legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad. 1827

Ha köhög?

csak

Borsi pemetecukorkát

használjon, mert köhögés és rekedtségnél nincs párja. 2060

Egy doboz csak 20 fillér!

Kapható: gyógyszerárak, drogueriak, cukrászdák, minden fűszerüzletben s a készítőné Debrecen, Szent Anna-utca 43. szám.

Szőlősgazdák

és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni, Aki szőlőoltványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató diszárjegyzéket az alábbi címtől

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat

Maros-Vásárhely, 3
Dr. Geese Dániel-utca 39. szám.

Pigniczky István

cronometer és műórás

a szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa és 12 évig elsőrendű szakmunkása volt. Csakis szolid, finom órák raktára

Csapó és Vár-utca sarok

a zenedével szemben. 1644



Megnyílt: **Péterfia-utca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk!**

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul teszünk eleget. Hőféhér, osontkemény és tükörfényes gallér és kézelő kifogástalan tisztítás, ruha és kelmefestés. 19

Ágytolltisztítás!

Szőnyegporolás!

Hrabéczy E. D.

Gőzmosó, Vagyítisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

Főüzlet és gyár:	Fióküzletek:	Felvevő-telep:
Széchenyi-utca 42. sz. alatt. Telefon 323. sz.	Csapó-u. 30. telefon 668. Hatvan-u. 11. telefon 578. Miklós-u. 1. telefon 1148.	Piac-utca 22. sz. alatt. Glöck Ede divatruházban. Telefon 602. sz.

Próbálja meg, nem bánja meg.

Gyerünk Glück Edéhez

mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, ingyen kap egy pár cipőt, tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és uridivat újdonságok nagyválasztékban.

Telefon 602. **Glück Ede** Telefon 602.
Debreczeni első takarékos palotájában.

Fontos és piros anyag.

Földesen

Hajdumegyében 276 katasztrális hold területű

tagbirtok

(162 hold szántó és 114 hold rét és legelő) 1913. évi március hó első napjától számítandó hat évre előnyös feltételek mellett

haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni a tulajdonos **Budaházy Zoltánnal Debreczenben, Batthyányi-utca 24. szám alatti lakásán délután 2-3 órák között.** 54

Pályázati hirdetmény.

Kettő irodaszolgái állás üresedet és pedig egyik a m. kir. VIII. számú csendőr kerületi parancsnokságnál Debreczenben, másik pedig a m. kir. VIII. számú csendőr kerületi parancsnokság pótszárnyánál szintén Debreczenben. Fizetés mindegyiknél pótlékkal 768 kor. Szabályszerű lakpénz. Ruha illetmény 100 kor. Világítási és fűtési átalány. Gyermekkel bírónak családi pótlék. Magyar nyelv szóban és írásban. Feltétlen megköveteltik egyiknél a könyvmda, másiknál pedig a kézi sajtó (Litographia) kezelésében való teljes jártasság. A felszerelt s belügyminiszter urhoz címzet kérvények 1913. február hó 25-ig a m. kir. VIII. számú csendőr kerületi parancsnokságnak Debreczenbe küldendők. 79



A Nagy Lajos adásvételeket hirdető irodája, mely most a Csapó-u. 34. szám alatt van tudomására hozza a házat venni akaró közönségnek, hogy a kollégiumhoz alig egy hajtásnyira levő Görbe-utca 7. számú ház osztozkodás miatt most végtelen olcsóért megkapható! 73

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 558
Észlő Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákócy-utca 3 szám. 1906

Nagy Lajos adásvételek hirdető irodájából
Csapó-utca 34.



Munkásemberek! napszamosok!

Ki akar kicsi pénzzel **jó házat venni?**

Itt lenne egy nagyon kedves takaros kis ház! Nehány száz korona elég volna a megvételéhez!

A waggonyár mellett, a Nagy József telepen, Nagy József-utca 19. szám alatt van ez a ház, tiszta cseréglából építve, cseréptetővel fedve, teljesen új épület, van benne 2 épület is, az egyik épületben van 1 szoba, konyha, kamara, a másik épületben 1 szoba, konyha, külön baromfi udvar, virágoskert, gyümölcsös, fáskamarak, jövizű kut stb.

Emberek! ezt a házat, így ahogy áll, most megkaphatják 4400 koronáért, lehet hogy még ebből is engednek! Tulajdonosa Molnár András ur és neje. 72

A foglaló letehető az irodában.

Kőműves, ács és kőfaragó mesteri tanfolyam
Csapó-u. 23. sz.

Előkészítési idő 6 hét, naponként 3 órai előadással.

Ligeti János

31 építész.



Főlerakat: Fischbein Jenőné, Debreczen. Telefon 10-51. 11

A Ferencz József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igazgató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle **gyógyszappanokat** rendelik. Világhírű különlegességek:

Kolozsvári kátrány-szappan

(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat.)

Izzadás ellen :: **Kolozsvári chrom-szappan.**

Bőrkiütés-viszketeg :: ellen :: **Kolozsvári kén-szappan.**

Szeplő, májfolt, stb. arctisztatlanság ellen **Kolozsvári borax szappan.**

Hajhullás ellen: **Kolozsvári Petrol szappan.**

Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógyszerárban és drogéria-tüzletben kaphatók. — Ismertetőt készséggel küld: 1779

Kolozsvári Heinrich József gyógyszappangyár r.-t. Kolozsvárt.

1927
Ha modern jó villamos berendezést akar, rendelje meg a Földvári

Debr. Első Elektrotechnikai vállalatánál

Piac-utcai barak.

.. Telefon szám 168. ..

Villamoscsillárookban nagy rakár, oxidált és ezüst színekben. Legjobb minőségű valódi Wolframgökök napi áron. — Villamhárítók, villamos esengők, magán telefonok berendezése, kipróbálása évi jókarbentartása jutányosan. Vidéki megrendelések gyorsan intézettek. ::

Telefon : Üzleti 168. sz. Gyári 816. sz.